AKINTI SEYRI

1.  Birakinti seyir iiggeninde Akinti Onleme Rotasini belirleyen vektor (kenar) iizerinde dlgiilen siirate ne isim alir?

A)  Makine sirati

B) Ortalama ilerleme sirati
C) Yere gore surat

D) Bileske sirat

E) Higbiri

2.  Kuzey Yarikiirede ve Agik Denizde Lodos riizgarinin sebep oldugu akintinin derece olarak SET’i (yonii) agagidakilerden

hangisidir?
A)  045°
B) 090°
C) 225°
D) 325°
E) 135°

3. Akintinin siirati agsagidakilerden hangisi ile gosterilir?

A) SET
B) SOA
C) DRIFT
D) TR

E) SMG

4.  Akinti kosullar altinda seyreden bir geminin suya gore ortalama ilerleme siirati agsagidakilerden hangisi ile gosterilir?

A) SET
B) SOA
C) DRIFT
D) SMG
E) S

5. Bir akintinin etki yaptigi, yani gemiyi siiriikledigi yon asagidakilerden hangisi ile tanimlanir ?

A) DRIFT

B) ROTA

C) SET

D) ACTUAL TRACK
E) INTENDED TRACK

6. 090° rotasinda ilerleyen bir gemide Saat 05:45’te bir fix mevki plotlanmigtir. Saat 18:15’te ikinci bir fix mevki plotlanmig ve Fix
mevkiin DR mevkiye gore 7.5 mil giineyde oldugu gériilmiistiir. Akintinin set ve drifti nedir ?

Set : 000°, Drift : 1 Kts.

Set : 180°, Drift : 1 Kts.

Set : 000°, Drift : 0,6 Kis.

SEtNI80SIDHRNO0GES.  05:45 - 18:15 = 12h 30m saatte 7.5 mil ise 1 saatte 0,6mil, glineyde oldugu igin set 180° dir.
Set : 180°, Drift : 7,5 Kis.
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7. 090° rotasina 12 Kts. ile ilerleyen bir geminin vardiya zabiti; bir feneri ISKELE 45° de kerteriz ettiginde saati 10:00 olarak tespit
etmistir. Saat 10:15’de fener bordalandiginda radar ile dlgiilen mesafesi 2,5 NM olduguna gére, bolgedeki akintinin yon (SET) ve

siddetini (DRIFT) bulunuz. b
A) Set: 180°, Drift : 2 Kts.
B) Set: 045°, Drift : 1 Kts. St
C) Set: 335°, Drift: 2,5 Kts. in,
D) Set : 000°, Drift : 2 Kts. o0 Aomil i
E) Set: 000°, Drift : 2,5 Kts. ey T
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11.
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15.

Ege Denizinde saatte 50 mil hizla esen Lodos riizgarinin olusturdugu riizgar akintisinin yén ve hizi ne olur?

A)  225° -1 knot

B) 045°-0,5 knot

C) [DEEEEIEEBI Riizgar akintisinin yoni, riizgar yoniinin yaklasik 200° fazlasi olur.
D) 025°-0,5knot 50 mil hizla esen riizgar 1 knot drift yaptirir.

E) 085°-1 knot

lodos 22%

Giiney Atlantik Okyanusunun ortalarindg saatte 60 mil hizla esen kesisleme riizgarinin olusturdugu akintinin yn ve hizi ne olur?

A)  135°-1knot
B) 315°-1,2 knot
C) 335°-1,2 knot

E) 255°-1,4 knot

Kesigleme 135

Kuzey yarim kiirede okyanuslarin kiytya yakin sularinda riizgar akintisinin yonii i¢in agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A)  Ruzgar akintisinin yond, rizgar yoniinin yaklasik 15° - 20° fazlasi olur

B) Riizgar akintisinin yoni, riizgar yoniniin yaklasik 40° -45° fazlasi olur

C) Riizgar akintisinin yonii, riizgar ydniniin yaklasik 15° - 20° eksigi olur

E) Rizgar akintisinin ydni, riizgar yoniinlin yaklasik 160° fazlasi olur

Giiney yarim kiirede agik denizde riizgar akintisinin yonii igin agagidaki ciimlelerden hangisi dogrudur?
A)  Ruzgar akintisinin yond, rizgar yoniinin yaklasik 200° fazlasi olur.

B) Riizgar akintisinin ydni, riizgar yoninin yaklasik 160° fazlasi olur.

C) Rizgar akintisinin yonii, riizgar ydnlniin yaklasik 220° fazlasi olur.

E) Rizgar akintisinin ydni, riizgar yoniinin yaklagik 40° - 45° eksigi olur.

40 mil/saat esen bir riizgarin olusturdugu riizgar akintisinin hizi nedir?

A)  2knot

B) 1,2knot

_ 50mil 1knot yaptiriyorsa, 40 mil 0.8 kts yaptirr.
D) 0,4 knot

E) 0,2 knot

Samsun agiklarinda tespit edilen 155° yoniine 1 knot siddetindeki riizgar akintisini olusturan riizgarin yonii ve hizi nedir.

A)  Karayel-33 mil/saat

B)  Yildiz karayel-33 mil/saat

C) KarayelFs0'millsaat 315 (karayel) 50 mil
D) Poyraz-33 mil/saat

E)  Yildiz poyraz- 50 mil/saat

110° rotasina 10 knot siirat ile seyreden bir geminin vardiya zabiti, riizgarin SANCAK 30 j |n|n saatte 50 mil
oldugunu belirliyor. Hakiki riizgar yoniinii ve hizini ekteki plotlama levhasini kullanarak b ~

. EK HARITA 22
A)  130° -50 mil/saat

B) 080° -50 mil/saat

. SORUNUN EKi OLARAK
C) 112° -45 mil/saat

E) 152°-54 mil/saat

Riizgarin hakiki yon ve hizini ekteki plotlama levhasini kullanarak bulunuz.

A)  10° -38 mil/saat EK HARITA 22
B) 41°- 48 mil/saat

C) 205 -22 milisaat SORUNUN EKi OLARAK

E) 359°-28 mil/saat




16. Geminizin rotasi 340°siirati 16 KTS'dir. Gemi anemometresinden nisbi riizgar yoninii SANCAK 65°, siratini 13,5 Knots olarak
olctiiniiz. Bu durumda hakiki riizgarin yonii vesiirati nedir? -
A)  294° - ;
) 294 - 16 knots EK HARITA 22
©) 284 -16 knots SORUNUN EKi OLARAK
D) 114°-1,6 knots
E) 114°-8knots
17. Aknti ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur ?
A)  Gemiyi parakete izinden saptiran tiim etkenlerin yoniine akintinin DRIFT'i denir.
C) Gemiyi parakete izinden saptiran tiim etkenlerin siiratine akintinin SET'i denir.
D) Gemiyi parakete izinden saptiran tiim etkenlerin siiratine akintinin 1Z'i denir.
E) Gemiyi parakete izinden saptiran tiim etkenlerin yoniine akintinin IZ'i denir
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04 MAYIS 1999 giinli 42°N - 039°E mevkiinde bulunan bir gézlemci igin Giines’in batis zamanini UT (GMT) olarak kagtir?

Ai 19:01:00

C) 21:37:00
D) 16:22:00
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05 MAYIS 1999 giinli 39°N - 007°E mevkiinde bulunan bir gozlemci igin sabah sivil alaca karanlik zamani UT (GMT) olarak kagtir?
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04 MAYIS 1999 glinii 24°S - 017°W mevkiinde bulunan bir gézlemci icin aksam sivil alaca karanlik zamani UT (GMT) olarak

kagtir?

A)  19:57.00
C) 18:07:00
D) 17:54:00
E) 17:42:00

N LU | 18 12 | 18 34
018 00 | 18 22

12 20

il
17 36 § 17 59

17 22 § 17 47

-2 I I A

40 | 17 05 | 17 33
45 | 16 54 | 17 25

bobbals bin
SZF

EK CETVEL 07, EK CETVEL 08,

EK CETVEL 38 VE EK CETVEL 39

dLat 10° -12m 200 X00 024 i
s Lat 20°S > 175900 1 x0
330 145 0422 Lat24'S> -448 17 | 108
:222;‘12 175412 LMT L—

Lat20°’S > 1759

Cizeigedeki
Lerin aralig
£

10° 5 2% |gm Im”' 15M B

24°S-20'S=4"  10migin 4m
15m igin 6m ise 12migin 4m 48s

N
030 0I5 006

130 045 o018

W NN H~OB
B W N s

+ 1 0800 (W oldugu igin toplanir)
1902 12 GMT



04 MAYIS 1999 giinii 02:24:00 GMT de, Ay’in GHA ve Dec degerleri nedir?

1. s anies| ay e o= 4| v veye 4l veya d
A) 351°02,8-18°56'9S 1 —
B) 356°455-18°56,9S EK CETVEL 13 VE EK CETVEL 39 TR TER | o S| o 2|m i
02 | 6005 6015 5441 |02 01| 2 25 _Im
4 e |l el e ot
D) 356°33,6-18°55,6S SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR. AR e B b b
E) 356°51'5-18° 56,95 ®| i | Lo E.gi S el fe
y y g 457 oy 04| ev 28|29 53
iz E.EE tarlame 0 e B
6049 | 5465 (|12 05| 12 29 |pda2 54
1999 MAYIS 4, 5, H e e e e
: Vv et el boia s B Bl ol
Gl;INEs AY E ec 17 | 6043 | 6052 | 5477 o7 31 | o 56
ur . . . : Lol ae
(GMT) 02:00:00 351°02.8 12.2 S18°56.9° 3.3]5 |t | i uln Bl 2
GHA M G.l-! m d HP . ° 20 6050 | 6060 5484 |29 08| #0 33 | Mo 57
e 5 24:00 5436 Sl i A e e T
an Y ] ® ’ o r ! ° ) [} r 6058 | 6068 | 5491 |23 09| 92 34 |12 58
tl L
400|180 47.3 N15 46.2 | 322 00.1 124 518 50.0 35 54.1 | N Vv 5.0 d 1.3 2| 6060 | 6070 | 5493 24 10 [ s 38 |ua 59
19% 473 47.0 4 % 6 063 €073 (5496 || 25 10| w5 35 | ws 59
z;sg :;As :;,1 55; 02.8 :.Lig 18 560 3.3 5:.1 7 EE% iE g;:ﬁ i ] Gl
2 3 T 7 X ¥ z i & 503 |l 29 11| #e 36 |me 60
04 240 47.5 49.1| 20053 122 19 03.5 3.1 542 356°51.4° S18° 58.2° 2 el e e
05| 255 476 49.9| 34 36.5 122 19 0b.b 3.1 542 35| dure | cuss | aoneise 1a ot o lie o
32| 6080 | 6090 [ 5512 [f32 13| %2 38|12 62
2im| s e S
03 MAYIS 1999 guinii 04:25:15 GMT da, Ay’in GHA ve Dec degerleri nedir?
)
A) 31°273-17°226S 53| i 35|24 i
) 81°27'3-17° 22, B[ sy s |2 s 8| a5 i)
B) 25°08,5-17°22'6S EK CETVEL 13, EK CETVEL 38 VE EK CETVEL 42 Bl ovs | oms | oma 1o ol re s0ma s
1 74 30| v 54
o 1 - o J . . . 12 6180 | 6190 | 6008 (12 05| 72 31 |v2 56
C) 37°459-17°200S SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR. AbeS Bl s
Bl ol e nl g
o 3 o 5 6203 | 6020 |17 07| 77 33| pa 58
E) 37°51'6-17°20,4 S ey wuz i £1.0 | 240 I 13.4 10 339 3.3 290 19| isa | 6200 | £ors [ 1 ve| e 22| ue o
300|180 45.7 N15 28.5 | 333 19.3 13.0 517 01.4 5.4 540 2| eme| o216 | o027 lze 08| 5o 34| ws 60
01195 458  29.3[347 513130 17 068 53 54.0 e e ] b el ol
02| 210 458 30.0 | 2233130 17121 53 540 | el e e R T o B
031225 459 08 L 16 553 330 127 3748 53 <agl Bl eas |22 | 603 fas 11| o 36| 62
| 4] 240 46.0 315 | 31273129 17226 51 54.0 e B ed R e e
o E oY B A O TS a¢ 12| sa 37 e
e S I Ao e L e e Pl B el
e el sl e et (el
g :Z)ﬂ 6240 | 6056 (|32 14| 92 39|32 &5
i Bl ol g Bl Bedied el
B 6238 | 6208 | 6063 f[3s 15| w5 40|15 se
GHA v Dec d e e R R
04:00:00 03127.3 12,9 S17°226 5.1 Al Bk
. : * . :011 :igg :221 6075 || #0 17 [0 43| ue &8
25:15 6°01.5 re el oot B Bl Dol b el
, d 29 ol B e B (G L O
V 5-5 . 45 | 6263 | 6273 6087 |[ 45 149|105 45| ws 70
46 | 6265 | 6276 | 6089 || 4+ 20106 45| we 72
47 | 6268 | 6278 6091 |( 47 20 |wa a5 |wg 74
037°34.3’ S17° 24.8' o R el ol o b Bl
: 8 R el [ (] i
04 MAYIS 1999 giinii 16:24:35: GMT de, Veniis’iin GHA ve Dec degerleri nedir? =
24 | ameomi| ARIES | AY |17 000 0
00| 6000 | 6010 | 5436 |[ 00 00
A)  11°28,7-25° 340N g% 6003 | 6012 | 5438 [[e1 00
& 005 | 6 5 ¥ 5
B) 17°37,2-25°32,0N EK CETVEL 13, EK CETVEL 38 VE EK CETVEL 42 05 | 6a0s | ¢ois | 2 aas gt
04 6010 60240 5 4446 (| 0:a 02
° ) ° s . . . 05 6013 | 602:2 | 5448 || 005 02
D) 23°460-25°33 9N SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR. 8 | 615 | sozs | 5450 || 9 o2
o ’ . o H o 5 07 (3
E) 23°56',0-25°341N gg 60;-0 6030 | 5455 ||'oe 03
6023 | 6032 | 5457 ||-0% 04
S 10 | 6025 6035 | 5460 || 10 04
]L g 41 55.8 | 317 ¢85 NZ5 431 | 193 1 11| 6028 | 6037 | 5462 || 04
56 58,3 | 332 07.8 43.3 | 208 18 12 | 6030 | 61040 | 545 |12 05
1l 72 008 | 347 ans il st . G"JA , \ ’ I?EC ’ d’ ig 6033 | 6042 | 5467 [[13 05
1ol av 032l 2 0us 232 238 2: 16:00:.00 017°05.8 -0.7 N25°43.8 0.2 €035 116 043 | 5469 (19 06
16] 102 05.7 17 058 a3al 253 21 . ° y 15 | 6038 | & 047 | 5472 |15 06
I-H'--'rn-uu.(. 3T U.C TTU | 268 2¢ 24:35 6 088, y %g :g:g :gzg -55:;-; ;: g;
18] 132 106 | 47 04.5 N25 44,2 | 283 3: v -03 d 0.1 18 | 6045 | 6055 | 5479 || 1% 07
1? 147 131 &2 03.9 a4.4 | 298 3 19 | 6048 | 6057 | 5481 || 15 08
“ sl Ml B Py bt 20 | 6050 | 6060 | 5484 |l 20 08
1 A ; ° ! ¢ ’ ° T
: 1:-2 ;‘l' gi; :i: :;‘1' 023°14.3 N25° 43.9 21 | 65053 | 6063 | 5486 || 22 09
- . s o 22 | 6055 | 6065 5488 || 22 049
418.8 | 106 30.7 51.7 | 346 23 | 6058 | 6068 | 5491 || 23 09
9 21.2 [ 121 30.0 518 1 24 | 6060 | 6070 | 5493 || 24 10
hom 25 [ 6063 | 6073 | 5496 || 25 10
9 088 007 d o2 0 26 [ 6065 | 6075 | 5498 || 26 14
27 | 6068 | 6078 | 5500 || 27 14
28 | 6070 | 6080 | 5503 || ¢ 12
29 | 6073 | 6083 | 5505 || 29 12
30 | 6075 | 6085 | 5508 || 30 12
31 6078 | 60B8 | 5510 || 31 13
32 | 080 | 6090 | 5512 |32 13
33 | bo83 6093 | 5515 || 33 13
34 6085 6095 S517 || 34 14
|25 | 6088 | 6098 | 5520 |35 14
B LR 6100 5522 || 36 15




8. 06 MAYIS 1999 giinii 19:24:42 GMT de, Mars’in GHA ve Dec degerleri nedir?

307° 26’8 - 10° 34',7 S

307° 28,1 -
307° 26,8 -
295° 05,8 -
299° 56,5 -

10°34'6 S
10° 34,8 S
10° 34,8 S
10°39'5S

ngoz=

EK CETVEL 13, EK CETVEL 38 VE EK CETVEL 42

SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.

9. 04 MAYIS 1999 01:25:10 UT (GMT) de, Acrux yildizinin GHA ve Dec degerleri nedir?

B) 56°07,2-63°05,9S
C) 43°310-63°059S
D) 55°50,2-63°05,9S

EK CETVEL 13, EK CETVEL 38 VE EK CETVEL 42

SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.

E) 52°12,2-63°05,9S

[GLF{IT] ARIES | VENUS -4.1| MARS —18|JUPITER —21| SATURN +0.3 YILDIZLAR
= - GHA*=GHA ¥ + SHA*
GHA Dec GHA Dec GHA Dac GHA ‘Dec lsim SHA
] SR ] e ] e RN e e =23628.7+17321.0
137 16.4 N25 40,9 | 12 32.8 510 98.3 | 203 36.2 N & 22.4 | 185 28.9 N11 58.5 | Acamiar 315 27,1 540 187
01] 236 28.7 | 152 15.7 41.0/| 27 36.2 48.1 | 218 38.1 22.6 200 31.0 58.7 1SI0a 5 = 409 49 7 - 360
TET 37| 167 15.0 412 42 395 47,9 | 233 40.0 22.8 | 215 33.2 58.8 .
03| 266 33.7 [ 182 144 . . 414 | 57 429 . . 647.6| 248 42.0 . . 230|230 354 . . 580 [KOWET: T =049 49.7
04 281 36.1 | 197 137 4161 72 4e.2 47.4 | 263 439 232 1248 178 £a N litdoharan 201 192 12 383 '
‘ Y 6173 & 183 GHA v Dec d
10 01:00:00 04949.7 S63° 05.9
| 6175 ] 6185 25:10 6185
IITeI/8 [ 61 ' ' d
12 £ VA £ WAn v
056°08.2' N63° 05.9’

10. 06 MAYIS 1999 06:24:37 UT (GMT) de, Capella yildizinin GHA ve Dec degerleri nedir?

A) 313°39',3-45°59,8N
B) 280°51,1-45°59'8N
C) 234°304-45°598N

E) 319°49,6-45°59,8N

EK CETVEL 38

SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.

US| 298 36.9 | 211 417 gpp+
PI 06] 313 39.3 226 41.0 &
¥ 328 41.8 | 251 40.4

014 S5 45
280 51,1 N45 838

> |
z|| capelia

= GHA Y + SHA *
=31339.3+28051.1
= 504 30.4 - 360

= 234 30.4

Dec d
N45° 59.8'

GHA v
06:00:00 234°30.4
24:37 6°10.3'
v d

240°40.7’ N45° 59.8'




11. 03 MAYIS 1999 giinii 09:24:22 UT (GMT) de Giines’in GHA ve Dec. degerleri nedir?

12.

13.

14.

P

A)
B)

D)
E)

209° 40,8 - 15° 34'.9 N
315° 46’,3-15° 352N

315°46’,3-15° 355N
322°12'5-15° 355N

A 0 40,4 G I:
R 11 345 464 36,7 |1
T 12] 0 46,5 N15 374 |1
13] 15 466 381 |1
E 14] 30 466 8.9 |1
S 15| as 467 . . 398 |2
2 16] 60 46.8 404 |3
| 17] 75 4e.8 411 |2
18] 90 469 N15 418 |2
19) 105 47.0 426 |2
20) 120 47.0 43.3 |2
211135 471 . . 4402
22| 150 47.2 44,8 |2
23| 185 a7.2 455 |3
o 19

AR

EK CETVEL 13 VE EK CETVEL 39

GUNES

e | ARIES

AY ||® veva 'd

ddiizeltmesi

SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR s

CR

6000 | 6010

GHA v Dec

09:00:00 315°46.3 N15°35.2 0.7 05
24:22 6°05.5’ gg

v d 0.3 08

321°51.8' N15° 35.5' 1

003 | 6012
6005 | 6015
6008 | 6017
6010 | 6020

6 013 | 6 02:2
6015 | 6025
6018 | 6027
6020 | 8030
6.023 | 6032

6025 | 6035
6028 | 6037
6030 | & 040
6033 | 6042
6035 | 6 045

6038 | 6047
6040 | 6050
6043 | 6052
6045 | 6055
6048 | & 057

6054 | & 060
5053 | 6063

6055 || 6065

06 MAYIS 1999 giinii 12:25:42 UT (GMT) de Giines’in GHA ve Dec. degerleri nedir?

nooz==

0°50,6-16°29,3N
6°25,5-16°29',3N
353°34'5-16°29'0N
7°16,1-16°29'6 N
9°20,8-16°29'6 N

EK CETVEL 07, EK CETVEL 13 VE EK CETVEL 38

SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.

]

5436 || 00 DO
5438 || 02 00
5441 |[@z 01
5443 |[ o3 02
5446 |[ 04 Q2

5 448 || 0.5 D2
5 450 || 0 02
5 453 |[[f7_02]
5455 |I'o:e 03
5457 ||-0% 04

5464 || 1.0 04
5462 |12 D4
5465 |[1:2 05
5467 |13 05
54649 || 1.¢ 04

5472 |15 06
5474 | 16 07
5477 || 27 07
54749 |18 07
5481 || 19 08

5484 || 20 08

5486 || 22

5484 || 2.2 09

¥

Bir gok cisminin almanaktan bulunan GHA degeri 220°, Dec 15°00'N ve DR mevkiin koordinatlari 35°N - 060°E olduguna gore HA
(t) agisi agagidakilerden hangisidir?

180°
200°
280°
100°

LHA=GHA-/+long (-W/+E) ise LHA= 220 + 060 =

LHA > 180 olduguna gére

280

HA(t) = 360 - LHA = 360 - 280 = 80

04 MAYIS 1999 glinii 46° 14'N - 006° 15'W DR mevkiinde, 06:24:22 ZT'da Veniis gezegeninden rasat yapildiginda bu gezegenin

EK CETVEL 13 VE EK CETVEL 42

SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.

GUNES

aezrem{| ARIES | AY

o veva d
diizeltmesi

&

GHA ve Dec degerleri nedir?
A) 227°12'4-25° 421N
C) 233°14'2-25°50,0N
D) 232°02,7-20°42,IN
E) 233°17,9-25°42,IN
053] 296 38.6 | 212 131 418
| 06] 311 411 | 227 12.4 N25 420
e T ar.2 | |
E 341 46.0 | 257 11.1 42.4

e L R LT T Fa Faad e = JL.D‘

22| 194 18.8 | 106 30.7 51.7
23] 209 21.2 | 121 30.0 518

ook om

006° 15’ W igin GMT = ZT 03

GHA v Dec d o

06:00:00 227°12.4' -0.7 N25"42.0' 0.2 oF
24:22 6 05.5' 09
v -03 d 0.1 10

23317.6’ N25 42.1° n

6000 | 6010
6003 | 6012
4005 | 6015
6008 | 6017
5010 | 6020

6013 | 6022
6015 | 6025
6018 | 6027
6020 | 6030
6.023 | 6032

6025 | 6035
6028 | 6037
6030 | 6040
6033 | 6042
6035 | 6 045

6038 | 6047
6040 | 6050
6043 | 6052
6045 | 6055
6048 | 6057

6050 | &6 060

S051l 6063
6055 | 6065

L neo

5 436
5438
5 441
5 44-3
5 446

5 44.8
5 450
5 453
5 455
5 457

5 4640
5 462

5 465
5467
5 4649

5472
5 474
5477
5479
5 48:1

5484
5486
5 488

£ a0

0:0. .00
g1 00
"
o4 02
0:5 02
0+ 02
07 U

P

1.0 04
11 04
12 05
13 @5
144 0%

1-5 06

17 07
18 07
15 08
20 08
21 09

aa An



15.

16.

17.

18.

19.

GHAy degeri 242° ve SHA degeri 103° ise, GHAy degeri nedir?

A) 139°  GHAy = GHAy + SHA,
B) 214° =242 + 103

C) 270° = 345

D) 345°

E) 225°

Boylamimiz 100°W ve GHA degeri 350° ise saat agisi(HA veya t) asagidakilerden hangisidir?

A 150°W

B) 250° LHA = GHA —/+long (-W/+E) ise LHA= 350 - 100 = 250

C) 10°W

D) 90°E LHA > 180 oldugduna gére HA(t) = 360 - LHA > 360 — 250 = 110
E) L0°E

03 MAYIS 1999 giinii 20:24:48 ZT'da 48° 00'N - 020° 30'E mevkiinde Ay’in GHA ve Dec degerleri ne olur?

WRSRS R

255° 23'2 - 18° 32'8S
255°18'1 - 18° 31',6S EK CETVEL 13 VE EK CETVEL 39
255° 18' 1 - 18° 31',2S
249° 23'0 - 18° 32'8S
260° 385 - 18° 31'.2S

SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR

02 MAYIS 1999 giinli 17:25:26 ZT'da 30° 09'N - 078° 45'W mevkiinde Alphard yildizinin GHA ve Dec degerleri ne olur?

LRSS

24° 46',6 - 08° 39',5S
166° 39',8 - 08° 39',5S

51° 27',0 -08° 39',5S EK CETVEL 13 VE EK CETVEL 44
218° 06,8 - 08° 39',5S
160° 17'.3 - 08° 39',5S SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR

03 MAYIS 1999 giinii 16:25:38 ZT'da 40° 45'N - 029° 35'E mevkiinde Giinesin GHA ve Dec degerleri ne olur?

WRSRS R

ARPA

30° 46,6 - 15° 38,9N
37° 11,1 - 15° 389N EK CETVEL 13 VE EK CETVEL 39
37°11'1 - 15° 38'6N
36° 211 - 15° 386N
37° 111 - 15° 390N

SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR

1. Asagidakilerden hangisi bir ARPA radarin dogru olarak galigabilmesi igin gereken bilgilerdendir?

2.

A)

C)
D)
E)

Radar anteninin ytksekligi

Gemimizin mevki
Zaman
Su derinligi

Bir ARPA “Hedef Tehditi (Catisma Uyanisi)” alarmini agagidaki durumlardan hangisinde verir ?

AURSRSR=

|Izlenmekte olan bir hedef Koruma Cemberi (Guard Ring) igine girdigi zaman ?

izlenmeyen bir hedef koruma ¢emberi igine girdigi zaman,

izlenmeyen bir hedefin EYN'dan gegmesine saptanmig olan EYN zamanindan daha az zaman kaldi§1 zaman,
Izlenmeyen bir hedef otomatik olarak izlenmeye alindi§i zaman.



BUYUK DAIRE SEYRI

1. Bir biiyiik daire seyri rotasi i¢in agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A)  Yeryiizii Gstiinde iki nokta arasindaki en kisa mesafe bu iki noktadan gegen biiyik daire yayi pargasinin uzunlugudur

C)
D)
E

Biyuk daire rotasi yay seklinde olup, verteks noktas! baslangi¢ noktasi kutbuna yakin olur.
Yay ekvatora bakar sekildedir.
Vertex noktasindan gegen enlem biyik daire yayina tegettir.

)

2. Vertex noktasi i¢in agsagidaki sdylemlerden hangisi yanhgtir?

A)  Kalkis ve varis rota agilari 90° den kiigUk ise vertex noktasi aradadir.

C) Vans rota agisi 90° den bilyiik ise vertex noktasi varis ve kalkis noktalarinin disinda ve varis noktasi tarafindadir.
D) Biyiik daire rotasina, yakin kutuptan izilen dik, rotayi vertex noktasinda keser.
E) Vertex noktasi enlemi yay istiindeki en buyik enlemdir.

3. Biiyiik daire seyri problemlerinin ¢oziimii i¢in kurulan kiiresel iiggen i¢in agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) L:chenin bir kdsesi kalkis noktasinin bulundugu yari kiirenin kutup noktasidir.
B)  Uggenin kutup noktasi acisi kalkis ve varis noktalari arasindaki diong kadardir.

D)  Uggenin kutup noktasi kargisindaki kenarinin agisal degeri mesafedir.
E)  Ucgenin kutup noktasindan karsisindaki kenara gizilen dik, kenari vertex noktasinda keser.

4.  Kalkis noktasi 40° N - 065° W, varis noktasi 30° S - 005° W olan biiyiik daire seyri problemlerini ¢6zmek icin kurulan ticgene
iliskin agagida verilen degerlerden hangisi yanhstir?

A)  Uggenin kutup noktasindaki agisi 60° dir.
B) Kalkis noktasi ile tepe noktasi arasindaki kenarin agisal degeri 50° dir
C) Varis noktasi ile tepe noktasi arasindaki kenarin agisal degeri 120° dir

E) Kalkis noktasi kdsesindeki aci kalkis rota agisidir.

5. Kalkis rota agisi 110°, varig rota agisi 60° olan bir biiyiik daire seyri vertex noktasi i¢in asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

Vertex noktasi disarda ve kalkis noktasi tarafindadir.

C) Vertex noktasi enlemi kalkis noktasi enleminden biyiiktir.

D)  Vertex noktasinin enleminin isareti kalkis noktasi enleminin isareti ile aynidir.
E) Vertex noktasi ile birinci ara nokta kalkis noktasinin ters tarafindadir.

6. Biiyiik daire seyri problemlerinin ¢oziimiinde goksel seyir kisa yol cetvelleri kullanildiginda, goksel seyir bilinenleri ile
bilinmeyenleri yerine biiyiik daire seyri bilinenleri ile bilinmeyenleri kullanilir. Asagida verilen eslesmelerden hangisi yanhgtir?

) LHA yerine dlong
) Dec. Yerine Latz

Ci Semt ierine kalk|i rota ai|3|

E) Latyerine Lats

W >




Baslangi¢ noktasi koordinatlan 52°N - 060°W, vertex noktasi koordinatlari 60°N - 099°W ve baslangi¢ rota agisi 110° olduguna
gore birinci ara noktanin koordinatlar asagidakilerden hangisidir? (Ara noktalar arasi dlong 5° alinacaktir. Kullanilacak formiil

Tg lata = Cos dlongvx X tg laty)
A)  59,9°N - 104°W
B) 59,9°N - 094°W
C) 55,1°N-065°W

E) 48,6°N-055°W

Kalkis noktasi 51°N - 065°W, varig noktasi 61°N - 005°W olan bir biylk daire seyri igin kalkis rota agisi ve mesafe
asagidakilerden hangisidir? (Problemi ekte bulunan NP 401 sayfasini kullanarak ¢oziiniiz.)

B)  49° 21, 2320 mil EK CETVEL 27

C) 60° 12", 2020 mil

D) 60° 21, 2330 mil SORUNUN EKi OLARAK

E)  49° 30", 2020 mil

"Wehg= 65-5

302: LH\. A . _l‘“;::’UDE__S:\ME NAME AS DECLINATION . Jift Hc d Z

Lat1 (51°) |
z |

Dec. | e 4

56°19'.9 102" 49°.2

B 4 1

P el

N7 =013
o e

19541 s

93 13
sk
Bt e

S5 SpEEE . M

¥

1

L

24 188010 1994
Fra

198
1624

75
RIEDTGERES

Z = Kalkis rota acisi =49°.2 =49 ° 12’

28

7.1
ala7

| 3 16;
ELETS

90°-Hc—>90°-56"19.9
337401 > 60x33+40.1
2020.1 nm

Mesafe

SEUED EE5TF cevre aunoo s

2
2 i 1
37333 ar
35055 we 0
34 478008
EE

P
3

fvisk-4

3 14F g
3510
¥

LT

2R
wyEy

223
B8
Ez8

24338 5
37 | 45339 g
30 |45 33a 100
Bl i oama

a7 4
075 2y
AT
e
4| 29311

=

Kalkig noktasi 46°N - 065°W, varng noktasi 50°N - 027°W olan bir biiyiik daire seyri icin kalkis rota agisi ve mesafe
asagidakilerden hangisidir? (Problemi ekte bulunan NP 401 sayfasini kullanarak ¢oziiniiz.)

A)  84°3, 1520 mil

B) 84°,3, 3872 mil EK CETVEL 26

C) 67° 3872 mil

D) 67°, 1527 mil .

E) 640 321’ 1380 m|| SORUNUN EKI OLARAK



10. Kalkis noktasi 48°N - 050°W ve kalkis rota agisi 60° olan bir biiyiik daire seyri igin vertex noktasinin koordinatlari nedir?
(Problemi ekte bulunan NP 401 sayfasini kullanarak ¢éziiniiz.) @0 300° LHA

Rotd Acisi 457
Bee. THe 4

B) 55°30'N - 040° 06'W EK CETVEL 26

C) 52°18N-016° 06'W
D) 55°30'N-001° 54'W
E) 53°20'N - 024° 32'W

SORUNUN EKi OLARAK

Hc d Z
54351 -11 374

54 1y
41108 Ly g2p
43487 7 836

LatVv 54° 351
LongV =Llongl-/+Z
050° - 37" 24
=012° 36'W

|
e e

71
e By
2.
G| 838y

iy
5o
|

Ty

i ° ° i ° ‘N - 023° 18'W, kalkis rota agisi 60° olan bir
Kalkis noktasi koordinatlar, 45°N - 060°W, vertex noktasi koordinatlar 52 '12,7 N 02.3 W, ta a
bgyui daire seyrinde, vertex noktasindan sonraki ilk ara noktanin koordinatlari asagidakilerden hangisidir? (Ara noktalar

yaklagik 5° dlong farki ile alinacak ve ekteki NP 401 sayfasi kullanilarak problem ¢oziilecektir.)

11.

A) 51° 455N -018° 18'W

B) 52°01.4N-018°24'W EK CETVEL 27 :altl;iigi&i Lat1
: o c z He

C) 52°06,4N-105°12'W . ‘

SORUNUN EKI OLARAK ||

| 22 12.64 450

23 423 s aom| 23 220
24 26 8+4423 1086
25 11.) 440 107.9
25 55,1 438 107.1
24 38.9 438 106.4
27 22.5 4331054

| 28 05.84 431 104.8

E) 47°12,7N-018° 18W

26 21
g

JL8 R

w
o
o

“
35 L

30 56,3 415 101.6
31 38.24 415 100.7
32 19.7 3
33 00.8
33 416
| 34221

Hc d Z \
5206.4 39 4438 |

Wi =i

Ao &Ro

RONB) ot ot ot s
VON VoONS Sy Abulis L

]
o
o
°
N
w
Loy
)
2
w
n
Wt —

37379

38 15.7+3723 91.6] 38
38 53.0 3638 9D.6| 38

»
Sl AWK=0 OBNGW ALUN=0 GENGWL AwN=0 o
w
o
s
~
")

N
a
0
a

vl
286

52°06.4

Latx

39 29.8 353 89.4
40 06.1 ass BES
40 41.7 asa 875| 40

N

N
x
o
A O
o
0K

u
®
2

Longl -/+Z 3 |asrE
060° 44 48 42 58.3 323 B30 ;
=015" 12’W

o
W
=

=Ny

Longx

w
w
&
w
a
&

44 0264310 BO.7| 44 11.7.
44 336 303 79.5| 44 440
37 (45039 905 7B3| 45 15.6

34 ‘43 308 218 819‘5333‘8

38 | 45334 287 770 454863

| 39 | 48021 278 758/ 48 163
40 46 2994270 TF4.5| 46 45.4.
41 46 56.2 260 73.2| 47 137
42 | 47 22.9 3252 71.9| 47 41.)
43 | 47 48,1 241 70.5( 25075
44 48 12.2 232 492 ‘ 48 33.0
45 | 48 354.222 67.8 48 57.6.
46 48.57.6 211 664 49 211
47 49 18.7 200 &5.0| 49 43.6
48 ‘ 49 38.7 150 435|550 05.0
49 | 49577 178 620| 50253
50 | SO 1554187 60.5( 50 44.54

51 50 32.2 154 5%0| 51 02.6
| 50 476 143 57.5| 51 19.4
51019 130 56.0(51 350

54 | 51149 118 54.4|51 49.4

55 51 2674106 52.8) 52024+
| 56 51 373 92 51.3| 52 la.4

57 51 465 79 49.7| .52 24.9
58 51 544 a7 4B.1| 52 34.2
59 | 52 01.1 3 464 52 421
| 52 08.44 19 44.8] 52 4m6
& oS¢ TO3 2§ a3 52 537
&2 52129+ 13 g'l.ﬂ- 52 57.5
14 |

&3 |5 g
| B HS T NERT
? 52 127 28 36.7| 53 00.5-
52 09.9 41 350| 52588
67 | 52058 s 334 52556
1| 68 52 00.3 &8 31.8| 52 511

I 69 | 51535 g1 302 52 452
? (76} | 51 454- s« 28.6] 52 37.9 -

51 360 107 27.0| 52203 .

9 72 (51355 152 252 193
T 73 [51133, 132 238 52081
| 74 | 310007 12 2213| 51555
| @ 50 45.7 - 158 ‘:aa| 51417 -1
50301 169 19.2] 51 2608 1

77 | 5813.2 re 172.7( 51 103 1

78 (49553 131 162 50528 1

79 49 36.2 202 14.8| 50 342 1

49 160-212 13.3| 50 14.4—2

g 4B 54.8 223 11.9| 49 534 2

82 4B 325 233 10.5| 49 31.4 =

83 |4B09.2 243 9149084 3

47 249 353 777| 48 443 2

A7 196262 6.4|<8 1922

| 46 53.4 273 5.1 | 47 £3.2 2
87 | 46263 27y 38| 47 262 2

8B | 45584 z8s 25| 48 583 3

89 45296 294 12| 48296

‘ 4500.0-204 0.0] 46 00.0-3



12. Baslangig rota agisi 38°, baslangi¢ noktasi koordinatlari 47°N - 050°W olan bir biiyiik daire seyri igin vertex noktasinin baslangig
noktasina olan mesafesi nedir? (Problemi ekte bulunan NP 401 sayfasini kullanarak ¢dziiniiz.)

A) 3240 mil 387)322° LH.A. LATITUDE
_ EK CETVEL 26 F— a7

C) 2187 mil ey e .
D) 2120 mil

o
o
D
T
A
e
N

. SORUNUN EKI OLARAK 0 |335184501327 |33 11345151326 | 323054 f19 1331 | ¢
E) 2080 mil 1 |32228 s08131.5| 34028 5131320 33224 |hai325|
2 | 35336 505130934540 5011304 34142 hs 1191

3 36241 304130235452 5091307 (35058 fra1313 ¢

4 |37 145 5011295| 36361 504130 | 35572 213070

5 | 380464991288 37 267 +50.5 129.4 | 36 48410 1300 | ¢

b | 38545 194128.1(38172 502128.7| 37 39.4 fo7 1293 |!

7 139441 193127.4|39074 4991280 38301 fos 1287 | :

B | 40334 201266|3957.3 496127.3| 39206 Boa 1280 ]

9 | 41224 «£71359| 40 269 4041266 40109 foo127.3|1

- 10 | 42 1104484 125.1 | 4) 36.3+49.1 1258 | 41 00957 1265
Mesafe= 90 - dec 11 | 425055 01243 42254 4871250 41 506 fo4 1258
12 |43 47.5 47.7123.5( 43 14.1 28.4124.3 | 42 400 Re.1 1250

=90-54 13 | 44352 4731228 440255 101 1234 | 482901 [hee 1242 .
14 | 45225 4651207 | 44 506 74 1226| 44 179 fea 1234

=36 x60 15 | 46 094+ 4841209 | 45 38.:2+473 1207 | 45 063 +f80 12256 | «
16 | 46558 ss0119.9) 46255 4081208 45543 k71217 |,

=2160 17 | 47418 55119.0| 47 123 4441199 | 46 420 721209 |,
= nm 18 | 48273 151 118.0| 47 587 459 119.0| 27292 fhes 1199
19 |49 124 4 117.0] 48 446 454 118.0| 48 160 ez 119.0 [

20 | 49 568+435116.0| 49 30.0+449 117.0| 49 023 +kss 118.1 |

21 | 50407 33114.9)50 149 4431160 49 481 Rs3 1171 |

22 | 51240 4271138[50992 418 1149| 50338 fas 1160

23 | 52067 «191127] 51 43.0 4311138 5) 182 ko 11501

24 | 52485 a8 52261 4241127| 52023 fas 1139

25 | 532994 405110.3| 53 0854417 111.5| 52459 Jan 1128

26 | 54104 397109.0| 53502 4091103 53287 Rz2 1116

27 | 54501 3881077 54311 402109.1| 54 109 K14 1104
28 | 55289 330106.4]5511.3 39.3107.8| 54 523 Ros 1091 | !

29 | 56069 3701050 55506 3841065 55329 [ 107.9
30 1 56 43.9+ 360 103.6 | 56 29.0+137.5 105.1 | 56 12.7 4pag 1065 | !
A1 | 57199 2451021 57 06.5 265103.6| 56 516 |79 1051 |
32 | 57548 3381006| 57 43.0 354102.2| 57 29.5 7o 1037 | |
33 | 58284 327 99.0|58 184 1421004 58065 fhss 1022

| 34 | 59013 213 97.4| 58 526 331 99.1| 58 423 fhas 100.7
35 | 593244300 958592574319 97.4|5917.14h3s 99.1(/

36 | 40027 287 94.0| 59576 305 95859 507 22 975
37 60314 272 923 60281 290 94.0| 60229 k1o 958 |4
38 | 60584 257 Q04| 60572 z77 92.2| 60 539 pos 94.0|
39 61243 242 88.6| 61249 281 90.4| 61235 payr 9224
40 | &1 485.224 846| 615104745 8B.5| 61 51.64pss 904
41 | 62109 208 84.7|62155 228 B6.6(62 18,1 buas 885
42 | 62317 189 82662383 711 844662430 bao 865
|

43 | 625046 171 806| 62594 193 B2.5)| 63062 215 845
44 | 63077 152 78.5| 63187 174 BO4| 63277 fies 824
45 | 632294122 76.3| 63381 + 154 78.3| 43 4724177 803 |
48 | 63381 1100 740 | 63515 134 76,164 049 fisr 78 |
47 | 43472 o0 T19| 64049 113 73.9| 64 206 a4 759 |
48 | 63563 700 69.7| 64162 w3 71.6| 64342 frse 736 |
49 64034 g 674764255 00 69.3 | 64 487 - 713
50 | 44082+ 25 65.1| 643264+ 45 7.0/ 64 55 2 69.0 |
51 | 64110+ o5 628| 64375 27 64.7) 6502 48 666 |
52 | 6411.5- 14 60.5| 64 40.2+ E@?— 507.1 ¥z 6431

& G a3 5B.2| 64 407 - 12760, S098. ns A10
@ e g 65103 1 595

55 hﬁ.ﬁv &0t 53.7| 64 35.1 - a:fr 554 65 08.4- 40 57.1 i

13. Kalkis noktasi 45°N - 065°W, varis noktasi 40° 37’N - 010° 00’'W olan bir biiyiik daire seyri igin kalkig rota agisini ve mesafeyi
bulmak igin NP 401 in ilgi sayfasina girilerek asagidaki degerler elde edilmistir.
Hc d Z

480 32,6' +28,6 81,2 EK CETVEL 28

Ekte bulunan interpolation cetvelini kullanarak mesafeyi bulunuz. SORUNUN EKi OLARAK

A) 29176 mil
B) 2930,3 mil
C) 2423 mil
D)  2505,1 mil
E) 2300 mil



BUZ SEYRI

1. Asagidaki ifadelerden hangisi “buz ayagi”’ni tanimlamaktadir?
A) Ice berg in suyun iginde kalan kismi.
B)  Buz pargalarinin suyun iginde kalan kismi.
C) Karaya oturmus buz pargasi.

E) Sahile suriiklenmis buzlar.

2. Asagidaki buz gesitlerinden hangisi yerli buz olamaz?

A) Buzayag
C) Kiyibuzu
D) Stamutcha
E) Dipbuzu

3. Asagidaki ifadelerden hangisi “kiy1 buzu”nu tanimlamaktadir?

A)  Kiyida tesekkiil eden buz.

Bi Sahil boiunca teiekkUI eden buz.

D) Karaya oturmus buz pargalari.
E) 20 cm kalinhgina ulasmamis buz.
4. Buzlar arasinda seyreden bir geminin hizi ka¢ knot olmalidir?

A 129
B) 107
C) 85
D) 63
E) 41

A 30°
B) 25°
C) 20°
D) 15°
E) 10°

6. lcebergler agik bir havada yaklasik kag milden goriilebilir?

A) 35
B) 56
C) 7-10
D) 10-15

7. Riizgar buz pargalarini kuzey yarim kiirede hangi yonde siiriikler?

A)  Kendi yoniinde
B)  Kendi y6niiniin 180° tersinde

D) Kendi yoniinin 180° ile 210° fazlasinda
E) Kendi yoniintn 135° ile 150° fazlasinda

8.  Bir deniz buzu biinyesindeki buzu ne kadar siirede atar?

A Vil
B) 1wl
C) 15yl

E) 25yl



CAYRO HATASI HESABI

Haritada 225° olarak okunan transitteki iki feneri cayro pusula ile 226° de transitte goren bir geminin cayro pusula hatasi nedir?
]

A) 1°E

B) 1w

C) 2°E

D) 2°W .

E) 3°E "w__a®

141° transit hatti iizerinde bulunan bir gemi, cayro pusulasi ile bu transiti 145° olarak okumaktadir. Cayro pusula hatasi

nedir?.
4°E
8°E
2°W
4°W\ 4 Transit (True) 141
6°W

Gyro 145

Mmoo @ >
— o

Bir Cayro ripiteri ile iki maddenin dlgiilen transit kerterizi 136°,5 dir. Bu maddenin haritadan alinan transit kerteriz degeri ise 138°
dir. Cayro hatasi agagidakilerden hangisidir ?

A 15E

B) 2°E

C) 2 \{V Gyro 136.5
D) 15°W 15

E) 3n E 'fﬁg:te"uei

Sahildeki bir fenerin Cayro ripiterinden alinan kerterizi 310° dir. Geminin hakiki mevkiinden bu fenerin haritadan 6lgiilen kerterizi
308°dir. Cayro hatasi nedir ?

A I°E
B) 2°E
C) +2°

D) 2°W
E) 1°W

Haritada 225° olarak okunan bir transiti cayro pusulamiz ile 224° olarak okursak cayro pusula hatamiz kag derecedir?

A) 1°E
B) 1°W
C) 2°E
D) 2°W
E) 0°

Cayro hatasi 1°,5 E olan bir cayro ile 128° rotasina gidersek ,hakiki kag derece rotasina gitmis oluruz?

A) 126°5
B) 129°
C) 129°5
D) 127°
E) 128°5

Cayro hatasi 2°W olarak bilinen cayro ile hakiki 128° rotasina gitmek igin otomatik plota tatbik edilecek rota nedir?

A) 126°
B) 127°
C) 128°
D) 129°
E) 130°



10.

11.

12.

13.

14.

187° cayro rotasina gitmekte olan bir gemi radan ile bir A cismini SANCAK 30° de kerteriz etmektedir. Cayro hatasi 2° W
olduguna gore hakiki kerteriz kag¢ derecedir?

A 28°
B) 32
C) 157°
D) 159°
E) 215°

Hatasi 3° W olan bir cayro pusula ile 050° cayro rotasina giden bir geminin radarinda puruva ¢izgisi 2° iskelede gikmaktadir.
Vardiya Zabiti bir A cismini radarla SANCAK 35° de kerteriz ediyor. Bu cismin hakiki kerterizi ka¢ derecedir.

A) 016°

B) 080° 3'W hatasi ile 050° rotasi hakiki 047" dir. Pruva gizgisi 2° iskelede ¢ikan radarla alinan kerteriz gergekte Sancak 33° dir.
C) 082° Bu durumda 047" + 33" = 080° dir.

D) 084°

E) 090°

Ana cayro pruva degeri 078° iken ripiter pruva degeri 080° olarak gériilen yanhs devreye alinmig bir ripiterle A fenerinin kerterizi

268° olarak aliniyor. Ana cayronun hatasi 3° E olduguna gore hakiki kerteriz kag derecedir?

269°  Ana cayro degeri 281", ripiter 1" iskelede ise 268" + 1" = 269°

Cayro hatasi 2° W olan bir geminin hakiki 110° rotasina gitmek i¢in cayro ile rotasi ne olmalidir?

A)  108°
B) 110°
C) 112°
D) 114°

E) Hepsivyanlis

Haritada 208° transitinde olan kule ile fenerin kerterizi, cayro ripiterinden 205° 6lgiildiigiine gore cayro hatasi ka¢ derecedir?

A) 3E

B) 3°W

C) 1°30w

D) 1°30E

E) Hepsivyanlis

Sahildeki bir fenerin Cayro ripiterinden alinan kerterizi 310° 'dir. Geminin hakiki mevkiinden bu fenerin haritadan élgtlen kerterizi
308° dir. Cayro hatasi nedir ?

A 1°W
B) 22W
C) 2°E
D) 1°E
E) 0°

Cayro pusula hatasi 4° E olan ve hakiki 086° rotasina seyreden bir geminin cayro pusula ile rotasi agagidakilerden hangisidir ?

A)  080°
B) 082°
C) 086°
D) 088°

E) 090°



CAYRO

1.

Herhangi bir maddeden alinan kerterizle cayro hatasini belirlerken, agagidakilerden hangisi gereklidir?

A)  Geminin mevkiinin biinmesi.

B)  Tabii sapma miktar!.

C) Yapay sapma miktari.

D) Kerterizi alinan cismin mesafesi.
E) Geminin hiz..

Asagidaki hatalardan hangisi cayro pusula hatalanndan degildir?

A)  Enlem Hatasl.
B)  Rubu Dairevi Hata.
C) Balistiki Sapma Hatasl.

E)  Aski Tertibati Hatas

Devamli olarak 190° hakiki rotasina seyreden bir geminin baslangigta manyetik pusula ile cayro pusulasi arasindaki fark 4° iken
giderek bu fark biiyiimeye baglamigtir. Bunun nedenleri agagidakilerden hangisidir?

Tabii sapmanin degismesi

Yapay sapmanin degismesi
Enlemlerin degismesi

Tabii ve yapay sapmanin degismesi

Som=

Cayro pusulada hiz hatasi agagidaki durumlardan hangisinde en biiyiik olur ?

A)  Gemi 050 rotasina 10 mil hiz ile seyrederken
B)  Gemi 025 rotasina 10 mil hiz ile seyrederken

D)  Gemi 090 rotasina 10 mil hiz ile seyrederken
E)  Gemi 130 rotasina 10 mil hiz ile seyrederken

Cayro pusla hatalarindan enlem hatasinda, enlemdeki degisme ne kadar olunca diizeltme uygulanir?

r
N
° °

RSXS)
o= »
‘9

Serbest donen bir cayroskop, hangi yénii muhafaza eder ?

>

) Dodu bati ydnini
) Kuzey giiney yoniini

o

D) Boylam yénini
E) Enlem yonini

Serbest donen bir cayro pusulanin doniis eksenine etki ederek, bu eksenin Kuzey/ Giiney yoniine yonelmesini saglayan esas 6ge
asagidakilerden hangisidir?

A)  Diinyanin batidan doguya déniis hizi kuvvefi,
B)  Cayronun ataleti,

C)  Yer cekimi,

D) Presesyon hareketi,

E) Geminin hizi



8. Cayro pusulada kuzey arama devinmesi (presesyonu) saglamak igin, S tarafindan bakildigi durumda asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Rotor, saat yelkovani tersi ydniinde déniyor ise agir dip kontrolu yapilir.

B) Rotor, saat yelkovani tersi yoniinde déniiyor ise adir tepe kontrolu yapilir.

C) Rotor, saat yelkovani yontinde donyor ise agir tepe kontrolu yapilir.

D) Rotor, saat yelkovani yoninde doniyor ise kontrol agirigina gerek yoktur.

E) Rotor, saat yelkovani tersi yoniinde dontyor ise kontrol agirligina gerek yoktur.

9. Cayro pusulalarda; Fantom element ile hassas elementi tagiyacak sekilde imal edilen kisma verilen isim, agagidakilerden hangisidir?

A)  Fantom element (Golge eleman)
B)  Spider element (Oriimcek eleman)
C) Hassas element (Duyarli bolim)
D) Cayro dondiirme sistemi

E) Dlsey cember

10. Cayro pusulalarda; birbirine dik ii¢ ayn eksen etrafinda hareket serbestiyetine sahip olan, yiiksek devirle donen ve agirigi gevresinde
balans edilmis elemana verilen isim asagidakilerden hangisidir?

A)  Fantom element (Golge eleman)
B)  Spider element (Oriimcek eleman)
C) Hassas element (Duyarli b6lim)
D) Cayro dondiirme sistemi

E) Dlsey cember

11. Serbest cayronun Giiney Yarnmkiire’deki yatay goriinsel hareketi icin agagidakilerden hangisi dogrudur?

A)  Cayro donis ekseni N ucu ufuk diizleminin yukarisinda ise yatay goriinsel hareket meridyene dogrudur.
B) Yatay goriinsel hareket batiya dogrudur.

C) Yatay gériinsel hareket doguya dogrudur.

D) Yatay gorinsel hareket meridyene dogrudur.

E) Cayro donls ekseni N ucu ufuk diizleminin altinda ise yatay gériinsel hareket batiya dogrudur.

GELGIT

1. Ortalama algak sulari belirten sembol asagidakilerden hangisidir ?

A MLW

B) MHW

C) MSL

D) MLWN

E) MHWN

2. Gel-Git akintisinin, denizden karaya dogru olaninin bitip, karadan denize dogru olaninin basladigi durum asagidakilerden

hangisidir?

A)  Ebb Current

B) Range

C) Flood Current
D) Slack Water
E) Menzil

3. Gel-Git'de yiiksek su ile algak su seviyeleri arasindaki yiikseklik farkina ne denir?
A)  Yiksek su

B) Menzil
C) Stand
D) Neap

E) Algaksu



ceken geminiz ile 2 fit emniyet payi kullanarak 02:00’dan itbaren en erken hangi saatte gegebilirsiniz ? (Problem ekte verilen

25 MAYIS 1999 giinii SAINT JOHN, NEW BRUNSWICK Ana limanina giriste iizerinde 1 kulag 3 fit su bulunan bir banktan 17 fit su
Amerikan Gel-Git Cetvelleri kullanilarak ¢oziilecektir.)
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19it. Gerekli su yuksekligi

6 fit + 3 fit = 9 fit.
0610 (0620 alinmistir), Range

0610 (0620 alinmistir),

SORUNUN EKi OLARAK

1.83m/0.3048
0820 - 0210
2010 - 1400
5.6 (LW)

1.2
6.8 ft

EK CETVEL 32 VE EK CETVEL 34
SORUNUN EKI OLARAK

EK CETVEL 32 VE EK CETVEL 34

SORUNUN EKi OLARAK

1500 deki su ylksekligi icin 1500 — 1400 = 1h 00m

Cetvelden bulunan deger 1.2 ft tir.

17 fit su ¢ekimi + 2 fit ukc

1 kulac
Duration
Duration

EK CETVEL 32 VE EK CETVEL 34
1400
1h
1500

Y
Alt tablodan 19 ft (range) ile girilip. Bize gerekli olan 4.8 t lik artig bulunup, yukariya ¢ik

Ust tablo soldan 0620 (duration) ile kesistirildiginde 2h 07m bulunmustur.

0417 ( Interpolation yapiimadigindan sonug bu cikmistir.)

—~ o~~~ —
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23 NiSAN 1999 giinii SAINT JOHN, NEW BRUNSWICK Ana Limaninda saat 10:31°deki su yiiksekligi ne olur ? (Problem ekte

23 HAZIRAN 1999 giinii SAINT JOHN, NEW BRUNSWICK Ana Limaninda saat 15:00’deki su yiiksekligi ne olur? (Problem ekte
verilen Amerikan Gel-Git Cetvelleri kullanilarak ¢oziilecekdir.)

verilen Amerikan Gel-Git Cetvelleri kullanilarak ¢oziilecektir.)

A
B
C
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10.

11.

12.

13.

Gel git olayinda “HWS?” ile ilgili olarak agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? @
(High Water Spring tide)

. . Newmoon
Spring tide

Ai Ailn ilk dordtin ve son dérdiin zamanlarinda meidana ielen su iijksekligidir. /( .\?ap e

C) Ayinilk ve son haftalarinda meydana gelen su yuksekligidir. Fint quarter moof{) (Prird quarer moo
D)  Ayin birinci ve onbesinci glinleri meydana gelen su yiksekligidir.
E) Glnde iki defa 12 saat arayla tekrarlanir. tezp “d*)&

Spring tide
Full moon

Ekte bulunan Tide Tables sayfasini kullanarak yine ekte bulunan harita pargasinda isaretlenmis olan A noktasinda 18 Subat
04:30:00 ZT daki gel-git akintisinin yon ve hizini bulunuz.

Tidal Sireams referrad 1o HW at DOVER

A)  215°-1,4knot ]
B) 215°-0,7 knot EK HARITA 24 VE EK CETVEL 23

C) 006° - 0,2 knot

SORUNUN EKi OLARAK

E) 036°-0,7knot

‘ 18 o= s Long 1° 19'E oldugundan ZT = GMT, dolayisiyla 04:30:00; 00:02:00 deki HW dan 4h 28m sonradir.

Haritada A noktasina en yakin harf (K) ‘dir.

Ekte bulunan Tide Tables sayfasini ve harita pargasini kullanarak Tongue demir mevkiinde 5 Ocak 16:30:00 ZT gel-git akintisinin
yon ve hizini bulunuz.

194° - 1,1 knot
217° - 0,9 knot
298° - 0,8 knot )
086° - 0,8 knot SORUNUN EKi OLARAK

044° - 1,6 knot

EK HARITA 24 VE EK CETVEL 23

meozz

Ekte bulunan Tide Tables sayfasini ve harita par¢asini kullanarak Drill Stone samandirasi civarinda 27 Mart 11:00:00 ZT gel-git
akintisinin yon ve hizini bulunuz.

A)  328°- 1 knot :
B) 033°-0,9 knot EK HARITA 24 VE EK CETVEL 23
C) 028°-1knot )

D) 173°-0,9 knot SORUNUN EKi OLARAK

E) 189°-1,9knot

Ekte bulunan Tide Tables sayfasini ve harita par¢asini kullanarak Falls Head samandirasi civarinda 27 Nisan 10:00 ZT da gel-git
akintisinin yon ve hizi degerleri nedir?

A)  Akinti olusmaz. .

B) 212°-0,9 knot EK HARITA 24 VE EK CETVEL 23
C) 006° - 0,1 knot )

D) 029° -1 knot SORUNUN EKI OLARAK

E) 034°-0,1knot

Gunluk gel-git asagidaki bolgelerin hangisinde goriilmez?

B) Java Denizinde
C) Vietnam sahillerinde
D) Gin sahillerinde
E) Meksika Korfezinde

Gel-git nedeniyle en fazla su algalmasi ayin hangi déneminde meydana gelir?

ik dérdiin

Yeniay ile ilk dérdiin arasinda
Son dordin

Son dordiin ile yeniay arasinda

noow



14. Gel-git akintilarinin en hizli aktiklan zaman agagidakilerden hangisidir.

A)  Yiksek su zamani (time of HW)

B)  Algak su zamani (time of LW)

C) Gel akintisinin bitip, git akintisinin bagladigi zaman
D)  Yiksek su veya algak su zamanlari

15. Asagida bulunan giinliik gel-git grafiginin hangi noktalaninda gel-git akintisinin hizi ¢ok az olur?
3 69 12 15 18 21

6 SAR o TN
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B) BveF 3 M aua -3
C) ACEG » NA Gy
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16. Asagidaki olaylardan hangisi gel-git olayinin kuvvetli olmasina etken degildir?

A)  Glnes, Yer ve Ay'in ayni dogrultuda olmasi.
B)  Giines ve Ay'in Dec. nin isaretlerinin ayni olmasi.
C) Ay'in ve Giines'in Dec.lerinin ayni isaretli ve birbirine degerce yakin olmasi.

E) Giines ve Ay'in Dec. lerinin 0° olmasi.

Harita derinligi 5 m olan, PORF OF BRISTOL (AVONMOUTH) Limaninda 23 MART 1999 giinii 14:00 ZT daki su yiiksekligi nedir?

17.
(Problem ekte verilen Admiralty Gel-Git Cetvelleri kullanilarak géziilecektir.)

A)  8m. 2 0504
B) 75m. EK CETVEL 29 VE EK CETVEL 30 1103
C) 6m. =

) SORUNUN EKi OLARAK L éég?
E) 9,5m. -

Long 2° 44'W oldugundan ZT = GMT, dolayisiyla 14:00; 11:03 deki HW dan 2h 57m sonradir.
Cetvel den bulunan deger 7.5 m dir.
HWHes.m 75 Hw Su yuksekligi = 7.5+ 5=12.5m
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18. 23 SUBAT 1999 giinii saat 05:00 ZT’da liman dnlerinde olan ve 6m su yiiksekligine ihtiyaci olan bir gemi; PORF OF BRISTOL
(AVONMOUTH) Limanina en erken saat kagta girebilir? (Problem ekte verilen Admiralty Gel-Git Cetvelleri kullanilarak

cozulecektir.)

A)  09:10:00 ZT
B) 08:50:00 ZT
C) 08:20:00 ZT . |
07:40:00 ZT SORUNUN EKi OLARAK |

E) 06:50:00 ZT |

EK CETVEL 29 VE EK CETVEL 30"~

5 Hsy
HLNOWNOAY

1210 - 3h 20m = 08:50 ZT - |
2 0558 2.3 =
1210 115

TU 1826 27 LI/

23 3h 20m

19. 14 NiSAN 1999 giinii saat 12:00 ZT’da liman énlerinde olan ve 9m drafti olan ve 1m emniyet payi olan bir gemi; harita derinligi 4m
olan PORF OF BRISTOL (AVONMOUTH) Limanina en erken saat kagta girebilir? (Problem ekte verilen Admiralty Gel-Git

Cetvelleri kullanilarak goziilecektir.)

A)  14:25.00 ZT
B) 14:46:00 ZT EK CETVEL 29 VE EK CETVEL 30
C) 16:16:00ZT _ o |, v
D) 21:46:00 ZT SORUNUN EKIOLARAK ' | | | -f/ ‘
E) 16:46:00 ZT E==E A
| 7/ S
Gemi su gekimi 9m + 1m ukc = 10m, 1 i HEWE \
14 Ofgg 250 Gerekli su yiiksekligi 10m — 4m = 6m | AN REREEER
w 1a0e 15al  Cetvelden 6 m yiikseKiigin 1806 deki HW dan 3h 20ml0nce' olacagl bl NN
1806 — 3h 20m = 14:46 ZT 3 ! A I‘

20. 21 SUBAT 1999 giinii saat 03:00 ZT'da yiizer vaziyette drafti 12m olan bir gemi; harita derinligi 10m olan PORF OF BRISTOL
(AVONMOUTH) Limaninda oturmustur. Bu gemi saat kagta yiizmeye baslayacaktir? (Problem ekte verilen Admiralty Gel-Git

Cetvelleri kullanilarak ¢oziilecektir.)

A)  04:06ZT
B) 0447 2T EK CETVEL 29 VE EK CETVEL 30
C) 055027 .

D) 05:00 ZT SORLUINLUIN FKI OLARAK

E) 0450 ZT

21. Sharpness Dock’da 20 SUBAT 1999 giinii son yiiksek su (HW) zamani nedir? (Problem ekte verilen Admiralty Gel-Git Cetvelleri
kullanilarak goziilecektir.)

A)  22:53ZT

B) 23:06ZT EK CETVEL 29 VE EK CETVEL 31
C) 2257ZT

D) 23.087ZT SORUNUN EKi OLARAK

E) 22:57ZT



22. Sharpness Dock’da 10 NISAN 1999 giinii son yiiksek su (HW) zamanindaki su yiiksekligi nedir? (Problem ekte verilen Admiralty
Gel-Git Cetvelleri kullanilarak ¢oziilecektir.)

A 103m EK CETVEL 29 VE EK CETVEL 31
B) 9,0m

C) 95m _

D) 8.5m SORUNUN EKI OLARAK

E) 11,3

23. Weston-Super-Mare de 24 NISAN 1999 giinii ilk algak su (LW) zamani nedir? (Problem ekte verilen Admiralty Gel-Git Cetvelleri
kullanilarak ¢Ozulecektir.)

A) 0705 ZT EK CETVEL 29 VE EK CETVEL 31
B) (07:00ZT

C) 06:05ZT .

D) 06:50 ZT SORUNUN EKI OLARAK

E) 07:10ZT

24. Weston-Super-Mare de 24 NISAN 1999 giinii ilk algak su (LW) zamanindaki su yiiksekligi nedir? (Problem ekte verilen Admiralty
Gel-Git Cetvelleri kullanilarak ¢oziilecekdir.)

2,5m
3,6m
3.0m .
4.6m SORUNUN EKI OLARAK

4,2m

EK CETVEL 29 VE EK CETVEL 31

nzoz=

25. Sorry Harbor da 5 MAYIS 1999 giinii son yiiksek su zamani nedir? (Problem ekte verilen Amerikan Gel-Git Cetvelleri kullanilarak
cozulecektir.)

A) 18:.057ZT

B) 06:05ZT EK CETVEL 32 VE EK CETVEL 33
C) 09:25ZT .

D) 21:2527T SORUNUN EKI OLARAK

E) 08:25ZT

26. Sorry Harbor da 5 MAYIS 1999 giinu son yiiksek su zamani su yiiksekligi nedir? (Problem ekte verilen Amerikan Gel-Git
Cetvelleri kullanilarak goziilecektir.)

245 Ft. EK CETVEL 32 VE EK CETVEL 33
22,7 Ft.

319 Ft.
15,3 Ft.
13,5 Ft.

SORUNUN EKi OLARAK

mnLozz

27. The Race Limaninda 21 KASIM 1999 giinii saat 14:00 ZT daki gel-git akintisinin yonii ve siddeti nedir? (Problem ekte verilen
Amerikan Gel-Git Akinti Cetvelleri kullanilarak ¢oziilecektir.)

112°, 3,9 knot
112°, 7,2 knot
302°, 0,75 knot .
302°, 4.6 knot SORUNUN EKI OLARAK

112°, 2,7 knot

EK CETVEL 35 VE EK CETVEL 37

meozze

28. The Race Limaninda 01 ARALIK 1999 giinii saat 14:00 ZT daki gel-git akintisinin yonii ve siddeti nedir? (Problem ekte verilen
Amerikan Gel-Git Akinti Cetvelleri kullanilarak ¢oziilecektir.)

112°, 1,38 knot
302°, 1,38 knot
302°, 2,9 knot .
302°, 1.7 knot SORUNUN EKI OLARAK

112°, 2,9 knot

EK CETVEL 35 VE EK CETVEL 37

ngoz=s



29.

30.

31.

32.

33.

34.

The Race Limaninda 21 KASIM 1999 giinii saat 23:00 ZT daki gel-git akintisinin yonii ve siddeti nedir? (Problem ekte verilen
Amerikan Gel-Git Akinti Cetvelleri kullanilarak ¢oziilecektir.)

302°, 3,1 knot EK CETVEL 35 VE EK CETVEL 37
112°, 4,1 knot

112°, 1,98 knot
302°, 1,98 knot
302°, 4,1 knot

SORUNUN EKi OLARAK

ngozz

The Race Limaninda 10 EKIM 1999 giinii saat 13:00 ZT daki gel-git akintisinin yénii ve siddeti nedir? (Problem ekte verilen
Amerikan Gel-Git Akinti Cetvelleri kullanilarak ¢oziilecektir.)

302°, 4,1 knot EK CETVEL 35 VE EK CETVEL 37
112°, 4,1 knot

302°. 2,1 knot
112°, 1,2 knot
112°, 2,1 knot

SORUNUN EKi OLARAK

ngozz

Lynde Point bolgesinde 5 ARALIK 1999 saat 09:00 ZT daki gel-git akintisinin yonii ve siddeti nedir? (Problem ekte verilen
Amerikan Gel-Git Akinti Cetvelleri kullanilarak ¢oziilecektir.)

302°, 0,8 knot
302°, 5,0 knot
344°, 0,4 knot
112°, 0,7 knot
161°, 2,7 knot

EK CETVEL 35, EK CETVEL36 VE EK CETVEL 37

WRSRS R

New Haven Harbor Entrance (3016) bdlgesinde 5 KASIM 1999 saat 07:00 ZT daki gel-git akintisinin yonii ve siddeti nedir?
(Problem ekte verilen Amerikan Gel-Git Akinti Cetvelleri kullanilarak goziilecektir.)

152°, 0,5 knot
319°, 1,2 knot
152°, 1,2 knot
319°, 2,5 knot
112°, 2,7 knot

EK CETVEL 35, EK CETVEL36 VE EK CETVEL 37

ngoz=s

Med-cezir; 24 saat 50 dakika siiren bir ay giinii igerisinde, akintiya bagh olarak deniz suyu seviyesinde meydana gelen
farkhiliklardir. Bir ay giinii igerisinde bir defa yiiksek, bir defa algak su hadisesinin meydana geldigi ve ozellikle Pasifik Okyanusu
limanlarinda goriilen med-cezir tipine ne ad verilir?

A)  Ginlik Med - cezir. ( Diurnal Tide)

B) Karisik Med — cezir. (Mixed Tide)

C) Atlantik okyanusu limanlarinda med-cezir hadisesi gorilmez.
D)  Yarim Giinlik Med - cezir. (Semidiurnal Tide)

E) Haftalik Med - cezir. (Weekly Tide)

Med-cezir; 24 saat 50 dakika siiren bir ay giinii icerisinde, akintiya bagh olarak deniz suyu seviyesinde meydana gelen
farkhilhiklardir. Bir ay giinii igerisinde iki defa yiiksek, iki defa algak su hadisesinin meydana geldigi ve 6zellikle Atlantik Okyanusu
limanlarinda goériilen med-cezir tipine ne ad verilir?

Gunlik Med - cezir. ( Diurnal Tide)

Karisik Med — cezir. (Mixed Tide)

Atlantik okyanusu limanlarinda med-cezir hadisesi gorilmez.
Yarim Giinlik Med - cezir. (Semidiurnal Tide)

Haftalik Med — cezir. (Weekly Tide)

megoO m@ >
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GOKSEL SEYIR TANIMLAR

1.

Bir gok cismi bulundugumuz boylama yaklagirken agagidaki olaylardan hangisi gerceklesir ?

YUkseklik agisi azalir.
Yikseklik agisi artar.
Azimuth azalir.

Azimuth agis kagulUr.
Ykseklik agisi sabit kalir.

noom=
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Gok cisminin bulundugumuz boylamdan gegisi esnasinda dlgiilen yiikseklik agisi degerine bagh olarak asagidaki bilgilerden
hangisi tespit edilir ?

A)  Dogru enlem bulunur
B)  Dogru boylam

C) Zaman bulunur

D)  Azimuth bulunur

E) Mevki hatti bulunur

Esit irtifa Dairesini gizebilmek icin asagidakilerden hangisine ihtiyag duyulur ?

A)  Altitude

B)  CoAlt

C) Declination
D) Colat

E) CoDec

NOTIK Alacakaranlik vakti, Giinesin hangi durumunu gosterir?

A)  Ufkun 3° altinda bulundugu andir

B)  Ufkun 6° alaninda bulundugu andir
C) Ufkun 12° altinda bulundugu andir
D) Ufkun 15° altinda bulundugu andir
E) Ufkun 18° altinda bulundugu andir

SIVIL Alacakaranlik vakti Giinesin hangi durumunu anlatan bir ifadedir?

A)  Ufkun 3° altinda bulundugu andir.
B)  Ufkun 6° altinda bulundudu andir.
C) Ufkun 12° altinda bulundugu andir.
D)  Ufkun 9° altinda bulundugu andir.
E) Ufkun 15° altinda bulundugu andir.

Yildizlan tanimak maksadiyla, H.O. 2102 C/D Plastik Yildiz Bulucu’ya asagidaki degerlerden hangisi ile girmek gerekir?

A) GHA

B) LHA Aries
C) LHA

D) SHA

E) RA

Zaman-Boylam bagintisindan 4 dakika kag derecelik yay degerine esittir?

AL
B) 4°
C) 5°
D) 15°
F) 3°

Bir bolgenin(zaman diliminin) boylam cinsinden genisligi kag derecedir?

A 7°5
B) 15°
C) 30°
D) 37°5
E) 24°

Bir yildiz giinii kag saattir?

A) 23 Saat 00 Dk.
B) 23 Saat, 56 Dakika
C) 24 Saat 00 Dk.
D) 24 Saat, 56 Dakika
E) 24 Saat, 50 Dakika



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Ay’in diinya etrafindaki bir giinliik hareketinin giinese gore siiresi agagidakilerden hangisidir?

A) 24 Saat 50 Dakika
B) 24 Saat 30 Dakika

C) 24 Saat 00 Dk.
D) 23 Saat 56 Dakika
E) 23 Saat 30 Dk.

Rasitin alt boylami agagidaki kisaltmalardan hangisi ile gosterilir?

mo o= =
Be=z=o

Bir bolgenin ZD degeri -3 olursa merkez (standart) boylami agagidakilerden hangisidir?

A 17°5
B) 45°
C) 30°
D) 24°
E) 40°

Belirli bir bolge icinde ayni anda ayni zamani gosteren saat sistemine ne ad verilir?

A) D
B) LMT
C) GHA
D) SHA
A

Herhangibir zaman bolgesinde LMT ile ZT arasindaki fark hangi eleman ile bulunur?

A) dlat
B) diong
C) D
D) Long
E) Lat

Hangi boylam tizerinde GMT - LMT - ZT birbirine esit olur?

A)  Giin degisim boylaminda

B)  Greenwich boylaminda

C) Ekvator Gizerinde her boylamda
D) Her orta boylamda

E) Ay degisim boylaminda

Bir gok cisminin DEC degeri en fazla kag derecedir?

A 15°
B) 30°
C) 65°
D) 72°
E) 90°

Notik almanakta ////l/ ile gosterilen isaretin anlami agagidakilerden hangisidir?

Giines devamii ufkun Gzerinde kalir.

Ay devamli ufkun (izerinde kalir.

Giines devamii ufkun altinda kalir.
Alacakaranlik biitlin gece devam eder.
Alacakaranlik bitin gece devam etmez.

mg o W >
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. Notik almanakta giinliik sayfalardan kag adet se¢gme yildizin koordinati bulunur?

A) 54
B) &7
C) 157
D) 173
E) 180

. Notik almanakta giinliik sayfalarda giines ve ayin dogus/batig zamanlari, hangi zaman sistemi ile verilmistir?

A ZT
B) D
C) GMT
D) SHA
E) LMT

. Notik almanaktan gdk cisimlerinin koordinatlarini bulurken hangi zaman ile girilir?

A) 7D
B) ZT
C) LUuT
D) GMT
E) GHA

. Notik almanakin giinliik sayfalarinda GMT ile girdigimizde gdk cisimlerinin agagidaki hangi degerlerini buluruz?

A)  HA-Dec
B) Zn-Alt

C) Az-Alt

D) GHA-Dec
E) UT-Alt

. Notik almanaktan hesaplanan gok cisimlerinin GHA ve Dec degerlerine uygulanan (v) ve (d) diizeltmeleri agagidakilerden
hangisine uygulanmaz?

A)  Ay'in GHA ve Dec degerine

B)  Giinesin Dec degerine

C) GHA Aries degerine

D) Venlsin GHA ve Dec degerine
E) Mars'in GHA ve Dec degerine

. Saat agisi veya boylam agisi agagidaki kisaltmalardan hangisiyle belirtilmistir?

A)  SHA

B) LHA

C) HAveyat
D) GMT

E) ZT

. Gok kutuplarindan ve gok cisminden gegen biiyiik daireye ne denir?

A) Saat dairesi denir.
B)  Gok ekvatoru denir.
C) Gok kutuplari denir.
D) Dik daire denir.

E) Meyil dairesi denir.

. Aries saat dairesi ile gok cisminden gegen saat dairesi arasinda gok kutbunda olugan ve aries saat dairesinden itibaren bati
yoniinde olgiilen aglya veya bu saat daireleri arasinda kalan gok ekvatoru yayina ne ad verilir?

A) HAveyat
B) LHA
C) GHA
D) SHA

E) RA



26.

27.

28.

29.

30.

31.

36.

37.

Gok cisminin saat dairesi iizerinde gok ekvatorundan olan agisal mesafesine ne denir?

A)  Yikseklik
B) Enlem

C) Meyil

D) Saat dairesi
E) Semt

Giines aries noktasinda iken Dec degeri nedir?

A)  N23°27
B 0°

C) S2a32r
D) N27°23
E) S27°23

Rasit boylamindan itibaren doguya veya batiya dogru (180°) gok cisminden gegen saat dairesine kadar dlgiilen ve gok kutbunda
olusan agi agagidakilerden hangisidir?

A) GHA
B) SHA
C) LHA
D) RA
E) HA

Rasit boylamindan itibaren batiya dogru (360°), gok cisminden gegen saat dairesine kadar dlgiilen ve gok kutbunda olugan agi
asagidakilerden hangisidir?

A) GHA
B) SHA
C) LHA
D) RA
E) HA

RA degeri ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A)  Greenwich meridyeninden batiya dogru aries saat dairesine kadar élglen agidir.

B) Aries saat dairesinden itibaren doduya dogru gok cismi saat dairesine kadar élgtlen acidir.
C) Rasit boylamindan batiya dogru gok cismi saat dairesine kadar dlctilen agidir.

D) Rasit boylamindan batiya dogru aries saat dairesine kadar 6lgtilen agidir.

E) Rasit boylamindan Greenwich boylamina kadar olan agidir

Gok cisimlerinin merkezinden diinyanin yarigapini goren agi asagidakilerden hangisidir?

A)  Kirima

B) Paralaks

C) Ufuk algalimi
D) Yarigap

E) Cap

Kiiresel seyir licgeninin kenarlan agagidakilerden hangisidir?

A) Colat - CoDec - CoAlt
B) Colat - CoAlt - Az

C) Colat-GHA-HA

D) Colat-Az-Zn

E) Colat - GHA-Zn.

Az N ve W ise; Zn'yi bulma formiilii agagidakilerden hangisidir?

A)  Zn=360°-Az
B) Zn=Az

C) Zn=180°+Az
D) Zn=180°-Az
E) Zn=360°+Az



38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45,

Na kisaltmasi anlami agagidakilerden hangisidir?

A) Basucu

B)  Ayakucu
C) Smetagisi
D) Dikey daire
E) Ufuk

Z ile gosterilen kisaltmanin anlami agagidakilerden hangisidir?

A) lItifa

B) Dikey daire
C) Basucu

D) SIA

E) Semt

Az S ve E ise; Zn'yi bulma formiilii agsagidakilerden hangisidir?

A)  Zn=360°- Az
B) Zn=Az

C) Zn=180°+Az
D) Zn=180°-Az
E) Zn=360°+Az

Zn kisaltmasi anlami agagidakilerden hangisidir?

A) tifa

B) SIA

C) Semt

D) Semtagis
E) Basucu

Hc > Ho ise intersept ne olur?

A T
B) A
C) Gp
D) Z
E) AP

Ho > Hc ise intersept ne olur?

A) AP
B) GP
C) A
D) I
E) 2N

Hc = 38° 15' ve Ho 38° 48' ise intersept nedir?

A)  a=12 mil uzak
B) a=12mil yakin
C) a=33 mil yakin
D) a=33miluzak
E) a=20miluzak

Basucu noktasindan itibaren kuzey veya giiney yoniinde kutup noktasina dogru 6lgiilen agisal mesafe agagidaki hangi kisaltma

ile gosterilmistir?

A) CoDec
B) CoAlt
C) Colat
D) Coz

E) H



46.

47.

48.

49,

50.

51.

52.

53.

GOk cisminin saat dairesi iizerinde seyircinin bulundugu yarim kiiredeki kutup noktasindan olan agisal mesafesi asagidaki
kisaltmalardan hangisi ile gosterilir?

A) CoDec
B) Colat
C) CoAlt
D) Cotta
E) Coz

Bir gok cisminin gok ufkundan olan agisal yiiksekligi agagidaki kisaltmalardan hangisi ile gosterilir?

A) Zn

B) Z

C) Colat

D) Alt

E) CoDec

HO - 2102 C/D "Plastik Yildiz Bulucu" gok cisimlerinin (yildizlarin) hangi degerlerini bulmamiza yardimei olur?
A)  CoAlt ve CoDec'ini
B) AzveZnyi

C) Colat ve CoDec'ini
D) ZnveZyi

E) ZnveAltini.

GOk cisimlerinin meridyen gegis zamanlari Notik Almanaklarda hangi zaman degeri ile belirtilmistir?

A)  GMT
B) LMT
C) T
D) D
E) GAT

Gok cisminin boylam gegisinde; DR mevkiinin Lat degeri ile gok cisminin Dec degeri ayni isimli ve Lat > Dec olursa, enlem
asagidaki formiillerden hangisi ile bulunur?

LAT = CoAlt + Dec

LAT = CoAlt - Dec

LAT = Dec - CoAlt

LAT = 180° - (CoAlt - Dec)
LAT = 180° + (CoAlt + Dec)

noo=E

Gok cisminin boylam gegisinde; DR mevkiinin Lat degeri ile gok cisminin Dec degeri farkl isimli olursa, enlem asagidaki
formullerden hangisi ile bulunur?

A)  LAT = CoAlt+Dec
B) LAT =Dec - CoAlt
C) LAT =CoAlt - Dec
D) LAT = 180- (CoAlt - Dec)
E) LAT =180- (CoAlt + Dec)

Gok cisminin boylam gegisinde; DR mevkiinin Lat degeri ile gok cisminin Dec degeri ayni isimli ve Dec > Lat olursa, enlem
asagidaki formallerden hangisi ile bulunur?

Lat = CoAlt + Dec
Lat = CoAlt - Dec
Lat = 180° - (CoAlt + Dec)
Lat = 180° - (CoAlt - Dec)
Lat = Dec — CoAlt

| SRR

Giiney yan kiire yildizlarini tanimak igin referans olarak kullanilan takim yildiz, agagidakilerden hangisidir?

A)  Orion

B)  Southern Cross
C) Cassiopea

D) Ursa Major

E) Sirrius



54,

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

Diinyanin yoriinge iizerindeki yillik hareketinde, Giinese en yakin oldugu ay asagidakilerden hangisidir ?

A)  Ocak

B) Nisan

C) Temmuz
D) Ekim

E) Subat

Giiney yanmkiirede bulunan bir seyircinin bulundugu boylamin dogusundaki bir gok cisminin semti; agagidakilerden hangisidir ?

A)  Zn=360°-Az
B) Zn=Az

C) Zn=180°-Az

D) Zn=180°+Az
E) Zn=360°+Az

Ekvator kugagi yildizlar tanimak igin referans olarak kullanilan takim yildiz agagidakilerden hangisidir?

A)  Qrion

B)  Southern Cross
C) Cassiopea

D) Ursa Major

E) Sirrius

Diinyanin yoriinge iizerindeki yillik hareketinde, Giinese en uzak oldugu ay asagidakilerden hangisidir?

A)  Ocak

B) Nisan

C) Temmuz
D) Ekim

E) Subat

Giiney yanmkiirede bulunan bir seyircinin bulundugu boylamin batisindaki bir gék cisminin semti; agagidakilerden hangisidir ?

A)  Zn=360°-Az
B) Zn=Az

C) Zn=180°-Az
D) Zn=180°+Az
E) Zn=360°+Az

Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A)  Gok cisminin meyili (Dec.) ve gézlemcinin enlemi ayni isaretli ise, meyil dederi enleme ulasincaya kadar meyil arttikga gok cisminin
irtifasi (Alt.) da artar.

B)  Gok cisminin meyili (Dec) ve gdzlemcinin enlemi ayni isaretli ise, meyil degeri enleme ulasincaya kadar meyil arttikga gok cisminin
irtifasi (Alt) azalir.

C) Gok cisminin meyili (Dec) ve gdzlemcinin enlemi ayni isaretli ise, meyil degeri enlemi gegince, meyil blyidikge irtifa (Alt)' da artar.

D)  Gok cisminin meyili (Dec) ve gdzlemcinin enlemi farkli isaretli ise, meyil degeri enleme ulagincaya kadar meyil arttikca irtifada artar.

E)  Highiri.

Meridyen geciste enlem tayini ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kiiresel iiggenin 6zel bir ¢dzumudur.

B) O giinkii almanak sayfasindan alinan meridyen gegis zamani kullanilir.

C) Almanaktan alinan meridyen gegis zamaninin degeri LMT dr.

D) Rasitin DR Lat'l, rasat anindaki DEC'in degeri ve basucu degerine gore farkli durumlar ile karsilagilir.

E) Hepsi dogrudur.

Bir gezegeni; plastik yildiz bulucu (Star Finder HO 2102 C/D)'ya isaretlemek igin o gezegene ait gerekli degerler asagidaki siklardan
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) LHA Aries, Dec.
B) LHA, Dec.
C) SHA, Dec.
D) RA, Dec.
E) GHA, Dec,




62. Bir gok cismi asagidaki belirtilen kosuldan hangisinde ufkun iizerinde hi¢ goriilmez ve gék cismi igin dogus ve batis olayi
meydana gelmez?

A) LatN, Dec.S Dec <Colat.
B) LatN, Dec.S Dec >Colat.
C) LatS, Dec.N Dec <Colat.
D) LatN, Dec.N Dec >Colat.
E) LatN, Dec.N Dec <Colat.

63. Giinesin meridyen gegisinden faydalanarak enlem bulunurken, asagidaki 6gelerden hangisine ihtiyag duyulmaz?

A) Meridyen gegis zamani
B) Giinesin declinasyonu
C) Ho

D) Zn

E) DR Mevki

GPS

1. GPS uydu seyir sisteminde gemideki aygit, agagidaki yontemlerin hangisini kullanarak geminin mevkiini bildirir ?

A)  Geminin iki veya daha fazla uydudan olan uzaklidini saptar ve bu uzakliklara dayanarak geminin mevkiini bulur,

B) Degisik uydulardan gelen elektromanyetik dalgalarin gemide meydana getirdigi faz farklarina dayanarak mevki bulur,

C) Degisik uydulardan gelen elektromanyetik dalga palslarinin gemiye varis zamanlari arasindaki farklardan yararlanarak mevki bulur,

D)  Geminin mevkii uydular tarafindan bulunur ve bu bilgi gemideki aygita génderilir,

E) Uydulardan yayimlanan elektromanyetik dalgalarda Doppler olayi sonucu meydana gelen frekans degismeleri gemide élgiiliir ve bu
degismelere dayanarak geminin mevkii bulunur

2.  Gemide operator tarafindan uydu seyir aygiti (GPS) ilk ¢alistinimaya bagslanirken agagidaki bilgilerden hangisi aygita girilir?

A) Yol noktasi (waypaint)

B) Seyredilecek rota

C) Anten yiiksekligi

D) Kullanilacak frekanslar

E) Kullanilacak uydu sinyal kodlari

3. Diferansiyel GPS’in islevine agagidakilerden hangisi en uygundur?

A)  Gemilerin GPS alicilarinin 6lgtigii degerlere uygulanacak kerteriz diizeltmelerini yayimlayan istasyonlardir,

B)  Gemilerin GPS alicilaninin 6ictiigu degerlere uygulanacak uzaklik diizeltmelerini yayimlayan istasyonlardir,

C) Istendiginde gemilerin mevkilerini kendilerine bildiren istasyonlardir,

D) Uydulardan gelen dalgalarin faz farklarini 6igerek mevki bulan GPS alicisidir,

E) Uydulardan gelen dalga atimlarinin (palslarinin) varig zamanlari arasindaki farka dayanarak geminin mevkiini bulan gemideki GPS
alicisidir.

4. GPS sisteminde, uydulardan faydalanarak mevki bulabilmek i¢in asagidaki verilerden hangisi kullanilir ?

A)  Enlem
B) Boylam
C) Kerteriz
D) Uzaklik
E) Egim

5. Uydu seyir sisteminde (SATNAV) mevki saptanmasinda dogruluk derecesini etkileyen bes faktor vardir. Asagidaki maddelerden
hangisi bu faktorlerden biri degildir ?

A)  Geminin iskandilindeki hata

B)  Sinyallerin yayim yolundaki diizensizlikler

C) Geminin komputere verilen rota ve siratindeki hata
D) Komputere verilen anten yiiksekligindeki hata

E) Gemideki cihazin kendi calisma hatasi




6.  Herhangi bir kullanicinin uydu sinyalleri yardimiyla herhangi bir yer ve zamanda her tiirlii hava kosullarinda ortak bir diinya
referans sisteminde yiiksek dogruluklarla hiz ve zaman belirlemesine olanak veren sistem agagidakilerden hangisidir ?

A) LORAN-C
B) NAVTEX
C) OMEGA
D) GPS

E) RDF

7.  GPS Sisteminin uzay boliimiinde, asil ve yedek olmak iizere kag adet uydu vardir?

12 Asil, 12 Yedek olmak Uzere toplam 24 uydu vardir.
6 Asil, 3 Yedek olmak tizere toplam 9 uydu vardir.

18 Asll, 6 Yedek olmak tizere toplam 24 uydu vardir.
3 Asll, 1 Yedek olmak Uzere toplam 4 uydu vardr.

21 Asll, 3 Yedek olmak (izere toplam 24 uydu vardir.
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8.  Elektrik alaninin yonii ile elektromanyetik dalganin hareket yoniinii gosteren vektorleri iginde bulunduran diizleme ne denir ?

A)  Elektrik Alan.

B) Polarizasyon.
C) Manyetik Alan

D) AkimYoéni
E) Dalga Yoni

9.  GPS sisteminin mevki bulma yontemi agisindan temel ayirici 6zellikleri belirleyen guruplardan dogru olan hangisidir?

A)  Frekans karsilagtirma, gdrecelik hatasi diizeltimi, taslyici frekans kullanimi.
B)  Doppler frekans kaymasi, uzaklik dlctimd, hata diizeltimi.
C) Vurgu frekansi, frekans farki tesbiti, semt dlgiimi.
D) Kod bilgisi, uzaklik dlctimii, hata diizeltimi.
E) Doppler frekans degisimi, vurgu frekansi, kodlama.
INTERSEPT

1. Rasadi irtifa (Ho) : 57° 355, Hesabi irtifa (Hc) 57° 41'.5, Azimuth Agisi (Az) : N 75° E olduguna gére, Intersept ve Semt (Zn)
degerleri agagidakilerden hangisidir ?

A) 6 Mil (Uzak), Zn: 075° l
B) 6 Mil (Yakin), Zn: 255° l
C) 12 Mil (Yakin), Zn: 075° :
D) 6 Mil (Yakin), Zn: 075°
E) 6 Mi (Uzak), Zn : 285°

T—
6 mil Away (A) Uzak

KIYI SEYRI PROBLEM

1. 020° rotasinda seyir eden geminin vardiya zabiti A fenerini SANCAK 35° de kerteriz etmektedir. Geminin siirati 12 Knt.dir. Akinti
sifirdir. 15 dakika sonra vardiya zabiti A fenerinden radarla mesafesini 3 mil olarak dl¢tiigii anda A fenerinin hakiki kerterizini kag
derece olarak saptar.

A 070°
B) 090°
C) 055°
D) 035°
E) 105°

2. 080° rotasina 10 Knots siiratle ilerlerken 035° de bir feneri kerteriz ediyoruz. 15 dakika sonra ayni feneri 350° de kerteriz ettigimiz
de fenere olan mesafemiz nedir?

A 5mi
B) 35mil
C) 25mi
D) 3mi

E) 2mi



Saatte 10 mil hiz ile 120° rotasina seyrediyorsunuz. Saat 21:10 da bir fenerden cayro pusulanizla 155° kerterizini 6l¢ilyorsunuz.
12 dakika sonra ayni fenerden aldiginiz kerteriz 190° dir. Ikinci kerterizi aldiginizda (saat 21:22 de) fenerden uzakliginiz ne kadar
olur?

A Ami
B) 3mil
C) 2mi
D) L5mi
E) 1mi

240° rotasina 12 knot ile ilerlerken 19:30 da 270° de A fenerini kerteriz ediyoruz. Saat 19:45 de ayni feneri bu sefer 300° de
kerteriz ediyoruz.19:45 de A fenerinden mesafemiz nedir?

A 2mi
B) 3mil
C) 4mi
D) 5mil
E) 6mi

Rota degisikligi i¢in kullanilan yontemlerden hangisi yanhgtir?

Bir sahil maddesini bordalayarak.

Puruvadaki bir sahil maddesinden mesafe ile.
Pupadaki bir sahil maddesinden mesafe ile.
Sektorll bir fenerin sektor sinirlari ile.

Bir sahil maddesinden alinan bir kerterizle.
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Rota degistirme siireci ile ilgili olarak agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A)  Donus yerine gelmeden dnce mevki konulmalidir.

B)  Doniis yerine gelindiginde donlse gegilmelidir.

C) Donis, doniis noktasina varmadan yeni rotaya mesafe cetvelinden yararlanilarak belirlenecek mesafeden yapilmalidir.
D) Rota degisikligi yapildiktan sonra mevki konulimalidir.

E) Donls mimkin oldugunca kiglk dimen agilari ile yapiimalidir.

Asagidaki uzunluk dlgii birimleri kiigiikten biiylige dogru siralanmigtir. Bu siralamada iki lgii birimi yanlis yazilmigtir. Yanhs

olanlar hangileridir?
2.54cm 30.48cm 182.88cm 91.44cm 1852.3m

Pus —Pkadem —»ulag —» vyarda —¥gomina

1 2 3 4 5
A 12
B) 23
C) 34
D) 45

E) Siralama dogru

Bir gomina ka¢ metredir?

A)  30,5m
B) 915m
C) 180m
D) 185m
E) 920m

Bir deniz mili kag metredir?

A)  1852,3m
B) 18554m
C) 1609,3m

D) 1587m
E) 1530m



10.

11.

12.

13.

14,

15.

16.

11 kulag 3 kadem kag metredir?

A) 35m
B) 105m
C) 2lm
D) 25m
E) 27m

50 metre kag kulagtir?

A) 16 kulag

B) 27,3 kulag
C) 32,2kulag
D) 40,1 kulag
E) 87,2kulag

10 knot ile ilerleyen bir tekne samandiralara yakin seyrederken, bir samandiray1 gérmesi ile kaybetmesi arasindaki siireyi 10
dakika olarak belirlemigse goriis mesafesi kag mildir?

A) 05

B) 08 60’ da 10nm giderse, 10'da 1.666 mil boyunca gérmusttir. 1.666/2 = 0.8 mil
C) 1
D) 13
E) 1,6 ———— 1.6 il —]

|

Siste seyreden bir gemi ses yansimasi ile mesafe bulmak icin diidiik ¢aliyor ve galdigi diidiigiin yansimasini 20 sn sonra
duyuyor, sesin yansidigi sahilden mesafe kag gominadir?

6
8
10
12
18

WSS R

Bir filikanin siiratini belirlemek igin filikanin bas tarafindan yiizer bir cisim denize atiliyor, cisim filikanin bas ve kig
bodoslamalarindan gecerken zaman tespiti yapiliyor ve siire 18 saniye olarak bulunuyor. Filikanin boyu 28 kadem olduguna gore
filikanin saatteki hizi yaklagik olarak nedir?

A) 0,5 knot

B) 0,9 knot 28x0.3048 =8.5344m 18 sn de 8.5344 m giderse 3600 sn de 1706.88 m gider.
C) 1,1knot 1706.88 / 1852.3 = 0.92kts

D) 1,5knot

E) 1,8 knot

Bir geminin pruvasindan pupasina kadar olan mesafe 367.5 Feet olduguna gore pruvadan birakilan yiizer bir cismin 14 saniye
sonra pupadan gectigi saptanmigtir. Geminin siirati agagidakilerden hangisidir ?

A) l4Kts.

B) 14.5Kis. 367.5x0.3048 =112.014 m 14sn de 112m ise 3600 sn de 28803.6 m gider
C) 15.5Kts. 28803.6 / 1852.3 = 15.55 kts

D) 16Kis.

E) 16.8Kis.

Uzunluk 6l¢ii birimlerinden 1 yarda ne kadardir?

A) 183 cm.
B) 915cm.
C) 30,5cm.
D) 2,54cm.
E) 150cm



17.

18.

19.

20.

21,

22,

23.

Seyir halinde bulunan bir geminin boyu 300 feet pruvadan birakilan yiizer bir cismin 10 saniye sonra pupadan gegtigi
saptanmistir. Geminin siirati nedir?

A) 16,5 Knots
B) 18.2 Knots
C) 17,7 Knots
D) 15.6 Knots
E) 17,0 Knots

Bir gemi seyir aninda adanin diisey agisini sextant ile 3° 36" olark dlgmiistiir. Haritada ayni tepenin yiiksekligi 300 feettir.
Geminin adadan olan mesafesi asagidakilerden hangisidir?

A)  0.665 mil

B) 6.65 mil Mesafe = feet x 0.565 / sext. Acisi (dk) = 300 x 0.565/ 216 = 0.784nm
C) 0.178 mil

D) 7.85mil

E) 0.785 mil

Bir gemi kiigiik bir adanin yanindan gegerken sextantla adanin iki ucu arasindaki aglyi 7° olarak olgmiistiir. Adanin haritadan
olciilen genisligi 1.7 mildir. Geminin adadan olan mesafesi agagidakilerden hangisidir?

A) 1391 mil
B) 24,31 mil Mesafe = metre x 1.854 / sext. Acisi (dk) = (1.7x1852.3) x 1.854 / 420 = 13.90nm
C) 10,91 mil
D) 22,09 mil
E) 17,06 mil

Bir gemi kiiciik bir adanin yanindan gegerken sextantla adanin iki ucu arasindaki agiyi 10° olarak 6l¢miistiir. Adanin haritadan
olciilen genisligi 2 mildir. Geminin adadan olan mesafesi agagidakilerden hangisidir?

A) 10,02 mil
B) 11,46 mil Mesafe = metre x 1.854 / sext. Acisi (dk) = (2x1852.3) x 1.854 / 600 = 11.44nm
C) 12,26 mil
D) 11,02 mil
E) 10,50 mil

Bir gemi seyir aninda adanin diigey agisini sextant ile 5° 36' olarak olgmiistiir. Haritada ayni tepenin yiiksekligi 250 feettir.
Geminin adadan olan mesafesi asagidakilerden hangisidir?

A) 1,42 mil
B) 0,42 mil Mesafe = feet x 0.565 / sext. Acisi (dk) = 250 x 0.565/ 336 = 0.42nm
C) 0,52 mil
D) 1,52 mil
E) 1,00 mil

Bir gemi kiiglik bir adanin yanindan gegerken sextantla adanin iki ucu arasindaki agiyi 5° olarak olgmiistiir. Adanin haritadan
olciilen genisligi 1 mildir. Geminin adadan olan mesafesi agagidakilerden hangisidir?

A) 12,52 mil
B) 13,02 mil Mesafe = metre x 1.854 / sext. Acisi (dk) = (1x1852.3) x 1.854 / 300 = 11.44nm
C) 11.05 mil
D) 11,46 mil
E) 12,46 mil

Bir gemi seyir aninda adanin diisey agisini sextant ile 2° 54' olarak olgmiistiir. Haritada ayni tepenin yiiksekligi 300 m. dir.
Geminin adadan olan mesafesi agagidakilerden hangisidir?

A) 42 mil
B) 2,3mil Mesafe = yilkseklik / tan Q — (300/1852.3) / tan 2 54 = 3.15nm
C) 3.2mil
D) 2,9mil

E) 3.9mi
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33.

262° rotasina seyreden bir A gemisinin, hakiki olarak 082° gérdiigii B gemisinin nispi kerterizi nedir?

A)  180°
B) 344°
C) 248°
D) 082°
E) 002°

Rotasi 070° olan A gemisinin vardiya zabiti, B gemisini ISKELE 40°de kerteriz etmektedir. B gemisi vardiya zabiti ise A gemisini
iskele 110° de kerteriz etdigine gore, B gemisinin rotasi agagidakilerden hangisidir?

A) Rota 210° dir
B) Rota 250° dir
C) Rota 320° dir
D) Rota 310° dir
E) Rota 350° dir

172° rotasina ilerliyen bir gemiden,150° hakiki kerterizinde bulunan bir fenerin nispi kerterizi kag derecedir?

A) 338°
B) 226°
C) 022°
D) 192°
E) 156°

Gemimizin rotasi 262° iken hakiki kerterizi 072° olarak 6lgiilen bir geminin nispi kerterizi kag derece olur?

A) SANCAK 140°
B) ISKELE 170°
C) SANCAK 170°
D) ISKELE 140°
E) SANCAK 180°

iki gemi birbirlerini farkli bordalanndan 135° de nispi olarak kerteriz ederlerse, bu gemilerin rotalan ile ilgili olarak agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

Rotalar birbirine paraleldir.

Rotalar birbirinin 180° tersidir.
Rotalar birbiri ile 45° lik agl yapar.
Rotalar birbirine diktir.

Rotalar birbiri ile 135° ik agi yapar.
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Gemimizin rotasi 090° olup, B gemisi hakiki 090° de kerteriz edilmistir. B gemisinin Nispi kerterizi nedir?

SANCAK 90°
ISKELE 90°
SANCAK 180°
00

180°
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A Geminin rotasi 135° olup, B gemisi SANCAK 35° de kerteriz edilmistir. B gemisinin hakiki kerterizi nedir?

A 170°
B) 100°
C) 135°

D) 035°

E) Higbiri

Rotasi 340° olan bir A gemisi, B gemisini SANCAK 85° de gérmektedir. B gemisi, A gemisini hakiki olarak kag derecede goriir?

065°
110°
135°
245°
255°

ngozz



34. Rotasi 040° olan bir A gemisi, B gemisini ISKELE 70° de gérmektedir. B gemisi, A gemisini hakiki olarak kag derecede gériir?

A 220°
B) 110°
C) 150°
D) 210°
E) 290°

35. Rotasi 340° olan bir A gemisi, B gemisini SANCAK 60° de gormektedir. B gemisi, A gemisini hakiki olarak kag derecede gorir?

A 040°
B) 220°
C) 280°
D) 210°
E) 100°

KIYI SEYRI SOZEL

1. Parakete seyri yaparken herhangi sabit bir maddeden mevki hatti (Kerteriz) aldigimizda kerteriz aldigimiz andaki DR mevkiinden
aldigimiz kerteriz hattina ¢gizdigimiz dik dogrunun bu hatt kestigi noktaya ne denir?

A) DR mevki
B) EP mevki
C) MPP mevki
D) R.Fix mevki
E) Fix Mevki

2. Asagidakilerden hangisi Fix’ siz emniyetli seyir yontemlerinden DEGILDIR ?

A)  Kurtarma Hatlaryla

B) Rehber Hatlaryla

C) Yatay Tehlike Agllariyla
D) Dikey Tehlike Agilanyla

E) Mevki Hattiyla

3. Birlimana girigte veya sahile yaklagirken tehlikelerden uzak emniyetli bir seyir yapabilmek igin tesis edilmis olan hatta ne isim
verilir?

A)  Sektdr hatti
B)  Rehber hatti
C) Transit hatti
D) Kerteriz hatti
E) Mevki hatti

4. Gapraz iki kerterizde konulan mevkiin kabul edilebilir bir dogrulukta olmasi igin kerterizler arasindaki a¢i ne olmalidir?

A) Kerterizler arasi aci 30° den kiiglik 150° den biiyiik olmamali
B) Kerterizler arasi agl 60°'den kiiglik 120° den bliylik olmamali
C) Kerterizler arasi agl 0° den kiigiik 180° den biiylik olmamali
D) Kerterizler arasi ag 90° den kiiglik 180° den biiylik olmamali
E) Kerterizler arasi agl 45° den kiigiik 180° den blylk olmamali

5. Geminin hizi, zaman ve akinti degerleri dikkate alinarak bulunan mevki asagidakilerden hangisidir?

A)  Parakete mevki

B) DR
C) EP
D) RFix

E) Fix
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11.

12.

13.

Kiyisal seyirle ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A)  Kerteriz alinirken gemiye yakin sahil maddeleri segilmelidir.
B)  Seyir yapilan bolgenin en biyik 6lgekli haritasi kullaniimalidir.
C) Limanlara giriste rehber hatlarindan faydalanilmalidir.

E) Dogal sapma degeri kerterizin alindi§i mevkiye ve yila gore hesaplanmalidir.
iki maddeden kerteriz ile mevki elde etmek igin kerterizlerin alinmasi ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A)  Once kemere yoniine yakin olan maddeden kerteriz alinr,

B)  Once omuzluk ydniine yakin olan maddeden kerteriz alinir,
C) Kerterizler dncelik sirasina bakilmaksizin gabuk sekilde alinir,

E)  Once gemiye yakin olan maddeden kerteriz alinir.

Parekete seyrinde agagidakilerden hangisi dikkate alinmaz?

A)  Sirat

B) Rota

C) Zaman

E) Fix Mevkii

Ayni yayi gdren gevre agilarinin esit olmasi prensibini kullandigimiz seyir yonteminin adi nedir?

A)  Rehber hatlariyla seyir.
B)  Kurtarma hatlariyla seyir.

D) Disey tehlike agilariyla seyir.
) Diisey sextant agisiyla mevki.

m

Gece yapilacak olan kiyi seyri igin rotalar ¢izilirken, kiyidan veya kiyidaki cisimlerden en az kag mil agiktan gegecek sekilde rota
cizilmelidir?

A)  Dik sahillerden 1 mil, algak sahillerden 3 mil.

B)  Dik sahillerden % mil, algak sahillerden 1 mil.

C) Kiyi sekillerinden veya kiyiya yakin cisimlerden yararlanabilecek kadar agik.
D) Derinlige bagl olarak 1 veya 3 mil.

Kiyi seyrinde, kiylya yakin veya uzak ge¢gme yoniinde karar verirken agagidaki hususlardan hangisi etken degildir?

) Zabitlerin yetenegi

) Makinenin durumu

) Sahil seridinin yapisi
) Ruzgar
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Kiy1 seyri igin agagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

B)  Nehirlerin denize dokuldukleri yerlerden acik gegilmelidir.

C) Rotalar trafik akis yoniine uygun ¢izilmelidir.

D)  Si§ sahile dik inilmeli veya cikilmalidir.

Trafik ayrim diizenine uyulmayacak ise diizenden agik seyredilmelidir.

E)

Asagidaki ifadelerden hangisi trafik ayrim diizeninde uyulmasi gereken kurallardan dedildir?

A)  Rotalar trafik ayrim diizenine uygun olmalidir.
B)

Trafik dlizenine giris ¢ikislar sert donlislerle olmamalidir.

D) g bélgede seyir yapiimalidir.
E) Trafik aynm bélgesinde seyir yapiimamalidir.



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21,

Sigliklarin ve su alti kayalannin oldugu yerde seyrederken emniyetli seyir yapabilmek igin bir cok yontem uygulanir. Asagidaki

yontemlerden hangisi yanhstir?

Kisith goriis kosullannin uygulanmasi goriis mesafesi kag mile diistiigiinde uygulamaya konur?

Beoz=

Rehber fenerleri kullanilir.

Fenerlerin sektorlerinden yararlanilir.
Dusey tehlike agisi takip edilir.
Yatay tehlike acisi takip edilir.
Elektrikli iskandil devamli takip edilir.

3 mil

2 mil

1 mil

0,5 mil

Kaptanin devamli talimatina gore.

Kalin siste goriis mesafesi kag mildir?

Kiyiya yakin ve yogun trafik i¢inde seyreden bir gemi sise girdiginde bazi dnlemler almalidir. Asagidakilerden yanlis olan 6nlem

A 0

B) 0,lile 0,25 arasi
C) 0,25ile 0,5 arasi
D) 0,5ile1arasi

E) 1tile1,5arasi
hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Ayni maddeden degisik zamanlarda iki defa kerteriz alinarak kerteriz kaydirma usulii ile bulunan mevkiye ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Diinya lizerindeki belli iki mevkiden gegen ve yonii sabit kerte hattina ne denir ?

A
B)

C)
D)
E)

Dumen ele alinir.
Gozci sayis arttirilir,
Radarlar ¢ahstirlir.

Demirlerden biri 1,5 kilit salya edilerek seyre devam edilir.

VHF dinlemesi yapilir.

Fix mevki
Kesin fix mevki
AP mevki

Running fix mevki
MPP Mevkii

Transit Mevki Hatti
Mevki Hatt

Mevki Dairesi

Fix Mevki
Kaydiriimis Mevki

Parakete seyri kisaltmasi agagidakilerden hangisidir?

A)
B)

Bir birinin iki kati olan nispi agilar (Gift Katli Agilar) ile fix mevki bulma iglemi bir matematiksel ¢6ziimdiir. Bu metod ile mevki

EP
DR
MPP
EB
TR

hesabi yapilirken esas istenen nedir?

A)
B)
0
D)
E)

ilk kerterizin alindigi maddeye olan mesafedir.
Madde bordalandi§1 andaki borda mesafesidir.

Son kerterizin alindidinda maddeye olan mesafedir.
ik ve son kerterizler arasindaki gegen zamandir.
Son kerteriz alindiginda maddenin agisidir.




22. En sihhatli fix mevki bulma yontemi agagidakilerden hangisidir?

A)  Birtransit bir kerteriz ile
B)  Bir transit bir mesafe ile
C)  Ayni maddenin bir kerteriz bir mesafe ile

E) Sextantile
23. Hakiki kerteriz ile nispi kerteriz arasindaki fark agagidakilerden hangisidir?

A)  Hakiki kerteriz kuzeyden itibaren doguya veya batiya dogru 180°ye kadar, Nispi kerteriz ise kuzeyden itibaren saat yoniinde 000°-
360° arasinda olgillr.

B)  Nispi kerteriz kuzeyden itibaren saat yonii istikametinde 000°-360° arasinda, Hakiki kerteriz ise geminin pruvasindan itibaren saat
yoni istikametinden 000°-360° arasinda dlgulur.

C) Hakiki kerteriz kuzeyden itibaren saat yoniiniin aksi istikametinde 000°-360° arasinda, Nispi kerteriz geminin pruvasindan itibaren
saat yonu istikametinde 000°-360° arasinda &lgullr.

D) Hakiki kerteriz kuzeyden itibaren saat yonii istikametinde 000°-360° arasinda, Nispi kerteriz geminin pruvasindan itibaren saat yoni
istikametinde 000°-180° arasinda 6lgulir.

24. Belirli bir maddenin bir seyirci tarafindan geminin pruvasindan itibaren élgiilen kerterizine ne ad verilir?

A)  Hakiki kerteriz

Bi Kerte hatt

D) Rotaagisi
E) Mevki hatti

KUTUP SEYRI

1. Bir kutup haritasinda grid boylamlan nasil izilir?

) Dogu-bati yéniinde

) 090° boylamina paralel
) 045° - 225° yoniinde
E) Ekvatora paralel

2. Grid rotasi igin agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A)  Grid rotasi great boylamlari ile ayni agiyi olusturur.
B)  Grid rotasi kutup haritasinda iki noktay birlestiren bir dogru pargasidir.

Ci Grid rotas! bir bUiUk daire izidir.

E) Grid rotasi iki nokta arasindaki en kisa mesafedir.
3. Grid kuzeyi neye gore belirlenir?

A)  Cografi kuzey grid kuzeyidir.

C)
D)
E)

Her iki kutupta kutup istikameti grid kuzeyidir.
Her iki kutupta 090° E W boylamlarina dik olan ydn grid kuzeyidir.
180° boylaminin kutup tarafi grid kuzeyidir.

4. 80° N - 040° E mevkiinde hakiki yon 150° ise grid yoni nedir?

B) 150° Grid Yonu = Hakiki Yon -/+ long (+W / -E) = Kuzey Kutbu
C) 190°
D) 210°



5. 82°S-010° W mevkiinde hakiki yon 040° ise grid yoni nedir?

A)  030°

B) 040° Grid Yonu = Hakiki Yon -/+ long (+E / -W) = Guney Kutbu
C) 50°

D) 220°

E) 320°

6. 79° N -130° W mevkiinde grid rotasi 045° ise hakiki rota ka¢ derecedir?

A)  095°
B) 175° Grid Yonu = Hakiki Yon -/+ long (+W / -E) = Kuzey Kutbu
D) 315°
E) 345°

7. 80° S-050° E mevkiinde grid rotasi 120° ise hakiki rota kag derecedir?

A) 070°
B) 120° Grid Yonu = Hakiki Yon -/+ long (+E / -W) = Guney Kutbu
D) 240°
E) 300°

8. Kutup bolgelerinde gok cisimlerinden alinan sekstant yiiksekliklerinin diizeltmesi ile diger bdlgelerde alinan sekstant
yiiksekliklerinin diizeltilmesi arasindaki farkhlik nedir?

Cevren algalim diizeltmesi farkiidir.
Kirilma diizeltmesi farklidir.
Yarigap dlizeltmesi farklidir.
Paralax diizeltmesi farklidir.

Btlin dizeltmeler farklidir.

LRSS R

LORAN OMEGA

1. Gemideki Loran-C alici aygitinin sinyalin hangi istasyondan geldigini anlayabilmesi ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A)  Bitiin istasyonlar birbirlerinden kiictik miktarda farkli frekanslarda yayim yapar.
B)  Bitun Istasyonlar farkli sayida palslardan olusan gruplar yayimlar.
C) Heristasyonun génderdigi palsin siresi digerlerinden farkl yapilir.

E) Heristasyon gonderdidi palslarin i¢inde kendine ait 6zel kodlar gonderir.

2. Loran Haritalarindaki Hiperbolik Mevki Hatlan lizerinde bulunan 9960-X-27550 tanitma ifadesi ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

B)  Grup tekrarlama orani 27550 psn. olan bu takimdaki X yardimcl istasyonu ile ana istasyon arasindaki zaman farki 99600 psn. dir.
C) 9600 nolu istasyon ile X istasyonu arasindaki mesafe 27550 yardadir.

D)  Grup tekrarlama orani 99600 psn. olan bu takimdaki X ana istasyonu ile yardimci istasyon arasindaki zaman farki 27550 psn. dir.
E)  Grup tekrarlama orani 27550 psn. olan bu takimdaki X ana istasyonu ile yardimci istasyon arasindaki zaman farki 99600 psn. dir.

MANYETIK PUSULA DUZELTIMI

1. Manyetik kuzeye seyreden bir gemide manyetik pusulanin ibresismaksimum doguya saptiginda, bu geminin siirekli
miknatisiyet 6zelligi agagidakilerden hangisidir?

B) Iskelede mavi kutupsal dzelliktedir.
C) Sancakta kirmizi kutupsal 6zelliktedir.
D) Pruvada kirmizi kutupsal dzelliktedir.
E) Pruvada mavi kutupsal ézelliktedir.



Bir gemide omurga hattina dik vaziyette bulunan yatay yumusak demirlerin manyetik pusula iizerindeki tesirleri agagidakilerden
hangisidir?

A) Gemi yildiza seyrederken manyetik pusula ibresini maksimum kibleye saptirir.

C) Gemidoguya seyrederken manyetik pusulanin ibresini maksimum batiya saptirir.
D) Gemi batiya seyrederken manyetik pusulanin ibresini maksimum doguya saptirir.
E) Gemi 180° ye seyrederken manyetik pusulanin ibresini maksimum batiya saptirir.

Manyetik pusula sehpasinda bulunan diizelticilerden Filender gubugu hangi materyalden yapilmistir?

A) Celikten
B) Bronzdan

D) Aliminyumdan
E) Piringten

Pruvasi giineye yonelik olarak insa edilmis olan bir gemi manyetik batiya seyrederken pruva pupa yoniinde kazanmis oldugu
siirekli miknatisiyetin manyetik pusulayi saptirmasi ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

Ai Maksimum Doi“uia saitmr. m

C) Maksimum Kuzeye Saptirir. @

D) Maksimum Giineye Saptirir.

E) Saptirici etkisi olmaz.

Manyetik ekvator civarindaki yer miknatisiyeti ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Yer miknatisiyetinin yatay kuvveti minimum, diisey kuvveti maksimumdur.

B) Yer miknatisiyetinin yatay ve disey kuvvetleri maksimumdur.
C) Yer miknatisiyetinin yatay ve diisey kuvvetleri 0 dir.

E) Yalnizca yer miknatisiyetinin diisey kuvveti maksimumdur.
Asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Karada askida olan bir miknatis gubugu manyetik ekvatorda ufuk diizlemine paralel durur.

C) Karada kuzey kutup bélgesinde askida olan bir miknatis gubugunun kirmizi ucu maksimum derecede asagi dogrudur.
D) Manyetik ekvator civarinda askida olan bir miknatis gubugu kuvvetli bir sekilde kuzey-gliney dogrultusuna yonelir.

E) Yer miknatisiyetinin yatay kuvvetinin fazla oldugu yerlerde, askidaki miknatis gubugu az salinim yapar.

Miknatish ortama sokulan bir yumusak demir miknatislandiginda, kutuplari neye gore olusur?

A) Icine sokuldugu miknatis ortamin kutuplarina gére olusur.

C) !Qine sokuldugu ortamda alt tarafi mavi kutup olur.
D) Igine sokuldugu ortamda st tarafi mavi kutup olur.
E) Boyle bir kaide yoktur.

Tersanede pruvasi SW yoniinde insa edilmis bir gemide; daimi miknatisiyetin hangi bilesenleri goriiliir?

B) +P,+0Q
C) -P,+Q
)

E) +R,-Q

Gemide yalnizca - P bileseni var ise bu geminin ingasi sirasinda tersanedeki pruvasi yonii nedir?

B) S
C) E
D) W



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Gemide + Q ve + P bilegenleri var ise geminin ingasi sirasinda pruvasinin yonii nedir?

A) NE
E

“

D) S
E) W

Giiney manyetik yarim kiirede bulunan bir gemideki diisey yumusak demirler nasil kutuplagir?

A)  Ust taraf mavi kutup olur.

C) Miknatislanmazlar.

D) Miknatislanma gemi daimi miknatislanmasina gére degisir.
E) Yarim kiireye gdre kutuplasma degismez.

B emsali hangi bilesenlerden veya ¢ubuklardan meydana gelir?

A) PveQ

C) Qve c(diisey yumusak demirler)
D) c (dusey yumusak demirler) ve d (simetrik olmayan yatay enine yumusak demirler)
E) a (boyuna yatay yumusak demirler) ve e (enine yatay yumusak demirler)

C emsali hangi bilesenlerden veya ¢ubuklardan meydana gelir?
A) PveQ

B) P ve c(diisey yumusak demirler)
C) Qve c(disey yumusak demirler

|

E) b (simetrik olmayan yatay boyuna yumusak demirler) ve d (simetrik olmayan yatay enine yumusak demirler)

D emsali hangi bilesenlerden veya ¢ubuklardan meydana gelir?

A) P vef (simetrik olmayan disey yumusak demirler)
B) Q vef (simetrik olmayan dlisey yumusak demirler)

C) b (simetrik olmayan yatay boyuna yumusak demirler) ve d (simetrik olmayan yatay enine yumusak demirler)

)
a—
o
<
D
Q

Asagidaki ifadelerden hangisi j emsalini tanimlamaktadir?

A) Gemi pruvasi E ve W ydniinde iken meydana gelen sapma.
B)  Gemi pruvasi ara yonlerde iken meydana gelen sapma.
C) Gemimeylettidi zaman meydana gelen sapma.

E) Pusulanin omurga hatti istinde olmamasi nedeniyle meydana gelen sapma.
A emsali + bir degerde bulunursa pusulaya ne gibi bir diizeltme uygulanir?

A) Pruva N a alinarak boyuna miknatis gubuklari strdlir.
B) Pruva S a alinarak enine miknatis cubuklari stirdlr.
C) Bakagtaki pusula gubuklan sayisi artirilir.

D) Tashih kreleri pusuladan uzaklastinlir.

|

B emsali - 8° olarak bulunursa pusula diizeltmesi i¢in ne gibi bir uygulama yapilir?

A) Kirmizi uglar sancada gelecek sekilde kemere istikametinde miknatis gubuklari sirtilir.

Bi Kirmizi uilar iskeleie ielecek iekilde kemere istikametinde miknatis iubuklan sUrdlur.

D) Kirmizi uglar pruvaya gelecek sekilde omurga yoniinde miknatis gubuklari sirdlir.
E) Filender gubugunun boyu uzatilir.



18.

19.

20.

21.

Q emsali + 7° bulunursa pusulay! diizeltmek igin ne gibi bir iglem yapilir?

A)  Kirmizi ug iskeleye gelecek sekilde kemere istikametinde miknatis gubuklar strdldr.
B) Kirmizi u¢ sancaga gelecek sekilde kemere istikametinde miknatis gubuklari strdildr.
C) Kirmizi ug iskeleye gelecek sekilde omurga istikametinde miknatis gubuklari stirGlir.
D) Kireler pusulaya yaklastirilir.

E) Bakrag pusuladan uzaklastirilir.

D emsali - 9° olarak bulunursa pusulay diizeltmek igin ne gibi bir iglem yapilir?

A) Bakragtaki miknatis gubuklari artirilir.

B) Kireler pusulaya yaklagstirilir.

C) Bakrac pusuladan uzaklastirilir,

D) Kiireler pusuladan uzaklastirilir.

E) Kirmizi uglari sancagda gelecek sekilde miknatis gubuklari sdrdlir.

E emsali — 5° olarak bulunursa pusulayi diizeltmek i¢in ne gibi iglem yapilir?

A) Kireler pusulaya yaklastirilir.

B) Kemere istikametinde pusula gubuklari srdllr.

C) Iskele kiire basa, sancak kiire kica, dogru déndiiriiliir.
D) Kireler pusuladan uzaklastirilir.

E) Bakrag pusulaya yaklastirlir.

Meyil hatasini diizeltmek veya yok etmek igin ne tiir bir islem yapilir?

A)  Filender gubugu inceltilir.

B) Kdreler kiigtltalir veya blydltalir.

C) Filender ¢ubugunun boyu blyGtallr.

D) Bakrag pusulaya yaklastirlir veya uzaklastirilir.
E) Enine miknatis gubuklari artirilir veya azaltilir.

22. Gemi 8 yone saldirarak agagidaki yapay sapma degerleri bulunmustur. Bu duruma gére A emsalinin degeri nedir?
Pruva N NE E SE S SW W NW
Yapay Sapma  8°W 5°W 2°W 1°E 4°E 7°E 4°E 1°W
L N+ NE+E+ SE+ S+ SW + W + NW
B) 1° A= =-8+-5+2+1+4+7+4+-1/8=-16+16/8=0/8=0
Cc) 2 8
D) 3
E) 4°
23. Gemi 8 yone saldirarak agagidaki yapay sapma degerleri bulunmustur. Bu duruma gore B emsalinin degeri nedir?
Pruva N NE E SE S SW W NW
Yapay Sapma  1°E 5°E 8°E 10°E 8°W 5°W 1°W 0°
A) 2°
B) 3° W
C) 35 B-——— =8-1/2=7/2=3.5E (270 rotasindaki sapma degerinin isareti degistirilir.)
D) 7° 2

E) 13°



24. Gemi 8 yone saldirarak agagidaki yapay sapma degerleri bulunmustur. Bu duruma gére C emsalinin degeri nedir?

Pruva N NE E SE S SW W NW
Yapay Sapma  6°W 8°W 10°W 8°W 5°W 1°W 5°E 7°E
A) 3W
B) 1°W N.S
C) 5°W C=———  =-6-+5/2=-1/2=-0.5=0,5W (180 rotasindaki sapma degerinin isareti degistirilir.)
D) 4°E 2
E) 0°5W

25. Gemi 8 yone saldirarak agagidaki yapay sapma degerleri bulunmustur. Bu duruma gére D emsalinin degeri nedir?

Pruva N NE E SE S SW W NW
Yapay Sapma  6°W 10°W 5°W 1°W 3°E 6°E 11°E 5°E
A) 5°W
B) W NE - SE + SW - NW
C) 2°E po—— > =-10-+1+6-5/4=-9+1/4=-8/4=-2=2W (135 ve 315 rotalarindaki sapma
D) 5°E 4 degerinin isareti degistirilir.)
E) 22w

26. Gemi 8 yone saldirarak agagidaki yapay sapma degerleri bulunmustur. Bu duruma gore E emsalinin degeri nedir?

Pruva N NE E SE S SW W NW
Yapay Sapma  5°E 1°E 6°W 7°W 10°W 6°W 7°W 0°
A) 5°W
B) 8°W N-E+S-W
C) 2E E=———=5-46+-10-+7/4=18+-10/4=8/4=2E (090 ve 270 rotalarindaki sapma
D) 3°E 4 degerinin isareti degistirilir.)
E) T°E

27. Bir geminin 8 yone saldinlmasi sonucu agagidaki emsal degerleri bulunmustur. Buna gore D’ emsalinin degeri nedir?

A=0° B =7°W C=5E D=3E E=4°E
A) 1I°E
B) 1°W
C) 0°5W
D) 5°W
E) S5°E

28. Pruvasi N da olan bir gemi diiz durumda iken belirlenen yapay sapma - 8° dir. Gemi 5° yatirldiginda sapma miktan - 2°
olmaktadir. Bu duruma gore j degeri nedir?

A) -2°

B) %2 Jemsali 1" meyideki sapma degeridir. Diiz durumda - 8" iken 5° meyilde - 2° olduguna gére 5° de sapma miktari +6° dir.
C) -1°6 5 de6 sapiyorsa, 1" de 1.2" sapar.

D) -2°5

E) -0°6

29. Gemi pruvasi 090° iken P de meydana gelen sapma + 1°, gemi pruvasi 000° iken Q da meydana gelen sapma +5° ise, pruva 030°
iken toplam sapma ka¢ derece olur?

A) +2°

B) -2° Toplam Sapma = Pmax x sinQ + Qmax x cosQ = 1 xsin30 + 5x cos30 = 0.5 + 4.33 = 4.83
C) +4°8

D) -4°5

E) +6°



30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

Gemi pruvasi 000° iken Q da meydana gelen sapma + 5°, gemi pruvasi 090° iken P de meydana gelen sapma +3° ise, pruva 040°
iken P ve Q dan dolayl meydana gelen sapma kag derece olur?

50

5°7 Toplam Sapma = Pmax x sinQ + Qmax x cosQ = 3 xsin40 + 5x cos40 = 1.92 + 3.83 =5.75
7°.2

80

20

Gemi pruvasi 000° iken Q da meydana gelen sapma - 6° ve pruva 090° iken P meydana gelen sapma + 8° ise bu gemi tersanede
hangi yonde insa edilmigtir?

S37°W
N 14°W

S37°E
S42°E P+, Q — degerdedir.
N2°E

Gemi pruvasi 045° iken a ve e gubuklar nedeniyle meydana gelen maksimum sapma + 10° ise, pruva 025° oldugunda a ve e
cubuklarindan dolayr meydana gelen sapma kac derece olur?

5o
7°6
2°5
0°4
3°4

Gemi pruvasi 020° iken f gubugundan dolayi meydana gelen sapma + 5° ise, f gubugundan dolayi meydana gelen maksimum
sapma kag derecedir?

5o
5.3°
4,5°
7,2°
3,2°

iki ay siiresince pruvasi 090° yoniinde olmak iizere bagl kalan bir gemide pruva 000° rotasina alindiginda, yan daimi
miknatisiyet nedeniyle nasil bir ekstra yapay sapma goriiliir?

Yapay sapma degderinde degisiklik gorilmez.
iskele tarafa dogru bir sapma olur.

Yapay sapma degerinde artma olur.

Doguya dogru bir sapma olur.

Batiya dogru bir sapma olur.

Gemi 8 yone saldirarak haritada 052° olarak belirlenen transitten manyetik pusula ile agagidaki kerterizler alinmigtir.

Pruva N NE E SE S SW W NW
Kerteriz 058° 056° 053° 050° 048° 046° 050° 054°

Pruva 090° oldugunda yapay sapma kag derece olur?

1°06'E

1° 06'W

1°W

1°E

Var. belli olmadigindan bulunamaz

Yapay sapma cetveli (Dev. cetveli) kontrolii veya yeniden diizenlenmesi yapilirken gemi 8 yone saldirlir. Kerteriz almadan once
gemi en az kac dakika bu rotada seyretmelidir?

4 dk.
10 dk.
15 dk.
20 dk.
Bdyle bir kaide yoktur
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40.

41.

42.

43.

Yapay sapma cetveli kontrolii veya yeniden diizenlenmesi igin 8 yone seyrederken gemi hangi rotalarda viyalanir?

A)  Hakiki 000, 045, 090, ...

B) Manyetik 000, 045, 090, ...

C) Pusula 000, 045, 000, ...

D) Hakiki, manyetik den biri olabilir
E) Hakiki, pusula dan biri olabilir

Yapay sapma kontrolii veya yapay sapma cetveli hazirlanmasi sirasinda geminin kag gomina yakininda baska bir gemi olmamasi
gerekir?

A 1
B) 2
C) 3
D) 4
E) 5

Demirde yapay sapma kontrolii yapilacak olursa geminin kerteriz alinacak maddeye kag mil uzak olmasi gerekir.

A) 1mi
B) 2mil
C) 3mi
D) 5mil
E) 6mi

$amandiraya bagli iken yapay sapma kontrolii yapilacak ise geminin kerteriz alinacak maddeden uzakligi ne olmalidir?

A) 1mi
B) 2mil
C) 3mil
D) A4mi
E) 5mi

Seyir halinde yapay sapma kontrolii yapilacak ise geminin kerteriz alinacak maddeye uzakhgi kag mil olmahdir?

A 2mi
B) 4mi
C) 5mil
D) 7mi
E) 10 mil

Asagidaki durumlann hangisinde yapay sapma kontrolli iyi netice vermez?

A) Baca asir sicakken.

B)  Gemi deniz netasi degilken.

C) Gemi yalpaya diiserken.

D) Kerteriz alinan cisim veya cisimler gok yakinken.
E) Hepsiiyi netice alinmasini engeller.

Pusla diizeltiminde ortaya ¢ikan C emsali hangi yonlerin ortalamasidir?

A)  090°-270°
B) 000°-180°
C) 000°-090°
D) 045°-135°
E) 225°-315°

MATEMATIKSEL SEYIR

42° 10’ N - 036° 20" E mevkii ile 46° 20 N - 033° 00’ E mevkii arasindaki depature kag mildir?

135 mil
143 mil
205 mil
210 mil
242 mil

ngozmz



40° 00’ N - 026° 30" W mevkii ile 35° 40" N - 023° 20’ W mevkii arasindaki departure kag mildir?

120 mil
150 mil
195 mil
220 mil
240 mil

nmzozs=

36° 20’ N - 040° 20" E mevkii ile 36° 20 N - 044° 40’ E mevkii arasindaki mesafe yaklagik kag mildir?

260 mil
240 mil
232 mil
212 mil
209 mil

WASKSR.

120° rotasina 100 mil seyrederek 40°N - 020°E mevkiine demirleyen bir geminin, seyre kalktigi mevkiinin enlemi nedir?

41° 40N
38° 20N
40° 50'N
39° 10N
38° 42N

nzoz=

20° S - 030° W noktasindan hareket ederek 23° S - 035° W noktasina gidecek olan geminin rotasi kag derece olmalidir ve bu iki
nokta arasindaki mesafe kag mildir?

213°, 300 mil
237°, 333 mil
225°, 250 mil
123°, 280 mil
147°, 300 mil

nzoz=

Kalkis ve varig noktalan arasinda 2° 33’ dlat olan bir seyirde gemi N ile W arasinda bir yone 200 mil seyretmigse geminin rotasi
nedir?

310°
320°
330°
332°
340°

WRSRS R

200° rotasina giderek 100 mil departure olusturan bir geminin kalkis ve vang noktalari arasindaki dlat ka¢ dakikadir?

110°
172
226’
275’
305

o=z

35° 20’ N - 050° 40’ W mevkiinden hareketle 090° rotasina 10 knot siiratle seyreden bir geminin 180° yoniine 2 knot lik bir
akintinin bulundugu ortamda 1 saat sonraki EP mevkiinin koordinatlari ne olur?

35°22'N - 050° 42" W
35° 18’ N - 050° 30° W
35° 18’ N - 050° 28' W
35° 22" N -050° 30' W
35° 18' N - 050° 50" W

LRSS R

40° N - 020° E mevkiinden hareket eden bir gemi 6nce yildiz rotasina 10 mil, sonra giin dogusu rotasina 10 mil seyrederse
varacagi mevkiin koordinatlar ne olur?

40° 10'N-020° 10'E
40° 10’ E - 019° 50" E
40° 10'E-020° 11'E
40° 10'N - 020° 13'E
40° 10'N-020° 15'E

ngozz



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Koordinatlari 45° 20’ N - 030° 10’ W olan bir noktadan hareket edecek bir gemi 41° N - 027° W noktasina gitmek i¢in Mercator
haritas! listiinde rota giziyor ve mesafeyi dlgiiyor. Haritadan olgiilen rota ve mesafe nedir?

123°, 280 mil
144°, 323 mil
138°, 296 mil
152°, 301 mil
164°, 327 mil

moo=zz

Enlem seyri (paralel seyir) ile ilgili olarak agagidaki bagintilardan hangisi yanhgtir?

A) Lati=Lat,

B) dep=dlong
C) dep=distance
D) mlat=Lat;

E) dlat=0

Boylam seyri ile ilgili olarak asagidaki bagintilardan hangisi yanligtir?

A) Longi=Long:

B) dep=0

C) dlat > distance

D) dlong=0

E) Rota=000° veya 180°

Kerte hatti bir boylam oldugunda deparger ne olur?

A)  En buylk olur
B)  Enkigtk olur
C) Sifir

D) Ekvator

E) Kutup

Koordinatlari; Lat: 33°N, Long: 012°W olan bir mevkiden kalkarak 115 NM 000° rotasina seyreden bir geminin varacagi mevkiin
enlem ve boylami asagidakilerden hangisidir?

A) Lat2:31° 05N Long 2: 012° W

B) Lat2:35°25N Long 2: 012° W

C) Lat:34°55N Longo:012°W  115nm=1"55'>33+155=3455N
D) Lat2:33°N Long 2: 010° 55'W

E) Lat2:35°35N Long 2: 012° 45W

Koordinatlari; Lat: 43° S, Long: 092° E olan bir mevkiden kalkarak 145 NM 180° rotasina seyreden bir geminin varacagi mevkiin
enlem ve boylami asagidakilerden hangisidir ?

A)  Lat2:40° 35N Long 2: 092°E

B) Lato:45° 25N Long 2: 092°E 145nm=2°25 > 43+225=4525S
C) Lat2:43°N Long 2: 094° 25'E

D) Lat2:43°N Long 2: 090° 35E

E) Lat2:45°35N Long 2: 118° 45'E

Koordinatlari; Lat: 36° N, Long: 122° E olan bir mevkiden kalkarak 195 NM yildiz rotasina seyreden bir geminin varacagi mevkiin
enlem ve boylami asagidakilerden hangisidir?

A) Latz:32° 45N Long 2: 122°E

B) Latz:39° 15N Long 2: 125° 15E

C) Lat2:36°N Long 2: 122°E

D) Lato:39° 15N [ORQEIIP°E  195nm=3"15 > 36+315=39 15N
E) Lato:36°N Long »: 118° 45E



17. Koordinatlari; Lat: 44° S, Long: 42° W olan bir mevkiden kalkarak 125 NM yildiz rotasina seyreden bir geminin varacagi mevkiin
enlem ve boylami asagidakilerden hangisidir?

Lat2:42°55'S  Long2: 44°W

Lat o: 44°S Long 2: 44° 25'W

Lat»:41°55'S  Longo: 42°W 125nm=2°05' > 44-205=4155S
Lat2:46° 05'S  Long2: 42°W

Lat 2: 44°S Long 2: 38° 55W

nso=z

18. Kalkis ve vans mevkiilerinin enlemleri 38°N, boylamlari farkl ise; agagidakilerden hangisi dogrudur?

A)  Rota 000° veya 180°, mesafe enlem farkidir.
B) Rota 090° veya 270°, mesafe boylam farkidir.
C) Rota 000° veya 180°, mesafe deparcerdir.

E) Rota 090° veya 270°, mesafe enlem farkidir.

NAVTEX

1. Gemideki Navtex aygitinin yaptigi otomatik bir islev i¢in agagidakilerden hangisi dogrudur?

A)  Yalniz deniz meteoroloji haberlerini alir ve kayit eder,
B)  Yalniz seyir (seyrisefer) uyarilarini alir ve kayit eder,

D) Sinoptik harita verir,
E) Yalnizatis ve tatbikat sahalarini bildirir.

2. Asagidakilerden hangisi NAVTEX mesaj tiplerinden biri degildir ?

A)  Denizcilik uyarisi

C) SATNAV mesaji
D) Arama ve kurtarma bilgileri
E) DECCAmesajl

NOTIK YAYINLAR

1. Fenerlerin frekanslari hangi kaynaktan bulunur?

Haritalardan

i Portolonlardan

D) Kilavuz kitaplarindan
E) Kilavuz haritalarindan

2. Fener kaidelerinin yukseklikleri hangi kaynak veya kaynaklardan bulunur?

Haritalardan.
_
C) Harita veya Fenerler ve Sis Isaretleri Kitaplarindan.
D) Portolonlardan.
E) Kilavuz haritalanndan.

3. Tibbi yardim almak i¢in bas vurabilecegimiz merkezler hakkinda gerekli muhabere bilgileri hangi kaynaktan bulunur?

A)  “Coast Radio Stations” isimli kaynaktan.

“Global Maritime Distress and Safety Systems” isimli kaynaktan.

“Pilot Services, Vessel Traffic Services and Port Operations” isimli kaynaktan.
Haritalardan .

Kilavuz kitaplarindan.

moo=



Deniz kirliligi meydana geldiginde kirliligi rapor edecegimiz merkezler hakkindaki bilgiler hangi kaynaktan bulunur?

B) “Global Maritime Distress and Sayfety Systems” isimli kaynaktan.

C) “Pilot Services, Vessel Traffic Services and Port Operations” isimli kaynaktan.
D) Haritalardan.

E) Kilavuz kitaplarindan.

Saat ayar veren istasyonlar hakkinda gerekli bilgiler hangi kaynaktan bulunur?
A)

B)
C)

“Global Maritime Distress and Sayfety Systems” isimli kaynaktan.
“Coast Radio Stations” isimli kaynaktan.
Kilavuz kitaplarindan.

E) “Global Maritime Distress and Sayfety Stations " isimli kaynaktan.
Differential GPS sisteminde yer alan sahil istasyonlan hakkindaki bilgiler hangi kaynaktan bulunur?

A) “Coast Radio Stations” isimli kaynaktan.

C) “Maritime Safety Information Services” isimli kaynaktan.
D) “Global Maritime Distress and Sayfety Stations” isimli kaynaktan.
E) Haritalardan.

Navtex sistemi sahil istasyonlarina iligkin bilgiler agagidaki kaynaklarin hangisinden bulunur?

A) “Coast Radio Stations” isimli kaynaktan.

B) “Radio Aids to Navigation, Satelite Navigation Systems, Legal Time, Radio Time Signals and Electronic Position Fixing Systems”
isimli kaynaktan.

C) “Maritime Safety Information Services” isimli kaynaktan.

D)

E) Haritalardan.

Okyanus Routeing Chart lan i¢in asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A)  Routeing chartlarda dew point sicaklik egrileri yer alir.
B) Routeing chartlarda ortalama basing egrileri yer alir.
C) Routeing chartlar ayliktir.

|

E) Routeing chartlar da okyanus akintilari gosterilir.

Onerilen okyanus gegis rotalan agagidaki kaynaklarin hangilerinde bulunur?

1) Okyanus kilavuz haritalarinda
1)) Routeing chartlarda
1)) Ocean passages kitaplarinda

V) Okyanus kilavuz kitaplaninda

A)  Hepsinde

C) Il
D) Il
E) 11



10. Buzlarlailgili bilgiler agagidaki kaynaklarin hangilerinde bulunur?
) Okyanus kilavuz haritalarinda
1)) Routeing chartlar
) Ocean passage kitaplari
V) Okyanus kilavuz kitaplar
A LIV
B) L1
c I,
E) LILIV
11. Tropical firtinalarla ilgili bilgiler agsagidaki kaynaklardan hangilerinde bulunur?
I- Okyanus kilavuz haritalar
[I-  Routeing chartlar
lll-  Ocean passage kitaplar
V- Okyanus kilavuz kitaplar
A LI
B) I
C)  LILILIv
Di I, IV
12. Fenerler ve Sis isaretleri Kitabinda verilen fener kerterizleri ile ilgili, agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A)  Fenerlerin goriinme kerterizleri nispi kerterizlerdir.
Bi Fenerlerin ﬁérUnme kerterizleri fenerin |i|k siddetine baghdir.
D) Fenerlerin kerterizleri nispi ve sektor olarak verilmistir.
E) Fenerlerin kerterizleri fenerden verilir.
13. Fenerler ve sis igaretleri kitaplarinin diizeltmesi i¢in asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A)  Duzeltmeler; eskiler kursun kalemle gizilerek yenileri yaziimak suretiyle yapilir.
B)  Duzeltmeler; eskiler mor ¢ini mirekkepli ugla cizilerek yenileri yazilmak suretiyle yapilir.
C) Eski sayfa gikarilarak yeni dizeltilmis sayfa takilir.
D) Diizeltmeler; kitabin arka bos sayfalarina yazilir.
OTO PILOT
1. Oto-Pilotda NFU ¢alismasinda geri besleme hangi isleve sahiptir?
A)  Sancak ve iskele dimen makineleri hareketleri arasindaki farki kompiitere gdnderir,
C) Devre digidir ve hig bir islev yapmaz,
D) Dumenin otomatik olarak ¢alismasini sadlar,
E) Dumenin el ile galismasini saglar.
2. Oto-Pilotun rotadan kagmalara karsi tepki duyarligi hangi kontrol ile ile ayar edilir?

A) PERMHELM diigmesi ile
B) COUNT RUDDER digmesi ile
C) RUDDER LIMIT digmesi ile

E) WEATHER diigmesi



3. Oto-Pilotda asagidaki kontrol diigmelerinden hangisi akinti veya riizgar diigiirmesini 6nlemek igin kullanilir?

A) RUDDER

B) COUNT RUDDER
C) WEATHER

D) PERM-HELM

E) RUDDER LIMIT

4. Oto pilot; operator tarafindan girilen, gidilmek istenilen rota ile pusuladan gelen, gidilen rota bilgilerini karsilastirarak bir
diizeltme farki bulur. Asagidakilerden hangisi bu fark bulunurken oto pilotun gz oniinde bulundurmasina gerek olmayan
bilgidir?

A)  Geminin boyu.
B)  Geminin yik durumu.

C) Vars limani.
D)  Geminin hizi.

E) Deniz durumu.

5. Bir otopilotda diimen ele alinmadan biiyiik rota degisikligi yaptirlacaksa ve otopilotun sadece pusladan ve istenen rota
devresinden gelen sinyallere bagh olarak ¢alismasi isteniyorsa asagidakilerden hangisi devreden gikariimalidir?

A)  Weather kontrolu

B) Rudder kontrolu

C) F.Ucalisma diizeni

D) Gig anahtari

E) Hepsi devrede olmalidir

PARAKETE ISKANDIL

1. ilerlemekte olan bir gemideki Doppler paraketesinin su iginde gonderdigi ses dalgalarinin frekansina gore asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A)  Bas tarafdan donen eko dalgalarinin frekansi daha kiigikttr,
B) Bas tarafdan donen eko dalgalarinin frekansi daha yiiksektir,
C) Bas tarafdan donen eko dalgalarinin frekansi aynidir,
D) Kig tarafdan donen eko dalgalarinin frekansi daha ytiksektir,
E) Kigtarafdan dénen eko dalgalarinin frekansi aynidir.

2. Asagidakilerden hangisi bilinen bir parakete tiirii degildir ?

A)  Pervaneli parakete

B)  Havali parakete

C)  Akustik parakete

D) Basingl parakete

E) Elektromanyetik parakete

3. Eko iskandil cihazi, su derinligini 6lgmek i¢in hangi sinyal tiiriinii kullanir ?

A) Laser

B) Isik

C) Elektromanyetik
D) Elektrik

E) Ses

4. Denizde hareket halindeki bir geminin siiratini dlgen ve kat ettigi mesafeyi gosteren seyir yardimci aletleri agagidakilerden
hangisidir?

A) Iskandil

B) Stadimetre

C) Parakete

D) Sextant

E) Station Pointer



5. Parakete kilici iginde iki elektrot arasinda deniz suyunun siirtiinmesinden olusan elektromanyetik sahanin siiratle dogru orantili
olarak degismesinden faydalanilarak siirat bilgisi elde edilen parakete tipi agagidakilerden hangisidir?

GEK (Dopler)Parakete
Pitostatik Parakete
Pervaneli Parakete
Elektromanyetik Parakete
Adi Parakete

mEg o m >
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6. Dopler Paraketeler ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur ?

200 metreden daha derin sularda, dopler paraketelerin codu otomatik olarak su (Water track) konumuna gegerler.
Hata orani yliksekdir.

Parakete kilici tizerinden akan suyun olusturdugu manyetik alan ile strat 6lcerler.

Dopler paraketelerde ses bas tarafta bulunan vericiden yayinlanir ve kig tarafta bulunan alici tarafindan alinirlar.
Parakete kilici strtinme etki alani digindadir

noo=E

7. Gemi lizerindeki bir noktayi etkileyen basincin, gemi hizi ile orantii olmasi (P = k v?) prensibi ile galigan parakete tipi
asagidakilerden hangisidir ?

) Hollanda Paraketesi.
) Akustik Parakete.
) Chernikef Paraketesi.
D) Pitotstatik Parakete.
E) Elektromanyetik Parakete.

8. Eko elektrikli iskandil kullanarak derinlik tesbit ederken, dip yapisi sert ve dip derinse agagidakilerden hangisi dogru bir segim
olur?

A)  P.RF ¢ogaltimali ve kazang arttiriimalidir.

B) P.RF azaltimali ve kazang azaltiimalidir.

C) P.R.F azaltilmali ve kazang da arttinimalidir.

D) P.RF cogaltiimali ve kazang azaltiimalidir.

E) Dip yapisinin 6zelliginin kazang ile iligkisi yoktur.

PLOTLAMA SORULARI

1. Geminizin rotasi 015° ve hizi 10 mildir. Seyir yapilan alanda akinti vardir. Haritada mevkii belli bir sabit samandiradan radarla
aldiginiz kerteriz ve uzakliklar agagidaki gibidir.

Zaman Kerteriz ~ Uzaklik
0100 005° 5 mil
0106 006° 3.8mil
Alandaki akintinin yonii ve hizi (Y6n/Hiz) olarak asagidakilerden hangisidir ?
A) 135°-6
B) 315°-4
C) 150°-4
)
)

D) 015°-5
E) 185°-4



2. Geminizin rotasi 165° ve hizi 16 mildir. Radarda bir hedefden asagidaki kerteriz ve uzakliklar olgiilmiistiir.

Zaman Kerteriz Uzakhk
220 200° 9 mil
220 200° 7.8 mil

Kaptanin devamli emrine gére gemide uygulanmakda olan EYN uzakligi 1.5 mildir, rota degistirme siiresi 4 dakikadir. Kaptan
kaginma doniisii igin diimene 2210 da emir verecektir. Hiz degistiriimeyecek, sadece rota degistirilecektir. Bu durumda gatismadan
kaginma rotasi ve bu rotada iken EYN zamani ne olacaktir? Asagidaki (Rota/EYN zamani) ¢iftlerinden hangisi dogrudur ?

205°-2220.5
223°-2221.5
245°-2218
195°-2227
185°-2224

ngozz

3. Kerterizi 310° olan bir geminin rotasi 190° , siirati ise 15 Kts. Olarak tespit edilmigtir. 18 Kts. Manevra siirati kullanilarak bu gemiye
en yakin mesafeye yaklagabilmeniz igin rotaniz ne olmalidir.

A) 265°
B) 215°
C) 325°
D) 248’
E) 255°

4, Geminizin rotasi 075° siirati 16 Kts’dir.120° kerterizinde 16700 Yarda tespit ettiginiz temasin rotasi 350° siirati 12 Kts ‘dir.Temasin
Nispi surati nedir ?

A) 19 Kts.
B) 20.5 Kts.
C) 18 Kts.
D) 17 Kts.
E) 16 Kts.

5. Rehberin pupasindan 6000 Yarda mesafede bulunan bir A gemisinin, 148" rotasina 15 Kts.siirat ile ilerleyen rehber geminin 280°
hakiki kerterizi 19.000 Yarda mesafesinde en az siirat kullanarak mevki alabilmesi i¢in rotasi ne olmalidir?

A) 1T¥
B) 353°
C) 195°
D) 225°
E) 213

6. Geminizin rotasi 185°, siirati 15 Kts.'dir. 14 00 zamaninda radarda tespit ettiginiz temasin kerterizi 150°, mesafesi ise 21.000
Yardadir. 14 07 zamaninda temasin kerterizi 140°, mesafesi ise 18.000 Yardadir. Radarda izlediginiz bu temasin rotasi
asagidakilerden hangisidir ?

A)  080°
B) 040°
c) 070°
D) 120°

E) 220°



7. Geminizin rotasi 0400 ve hizi 16 knot tur. Bir hedeften alinan radar kerterizleri agagidaki gibidir:

Zaman Kerteriz Mesafe
1100 0800 7 mil
1102 0800 6 mil

Geminizin rota degistirme siiresi 4 dakikadir. CPA (EYN) mesafesini kaptan 1.5 mil olarak emretmistir. Kaptan kaginma maksadi
ile saat 1104 te doniis icin komut verecegini sdylemistir. Buna gore geminizin yeni rotasini ve yeni rotada TCPA (AYNZ) |

hesaplayiniz.

A) 083 11:17

B) 004° 11:15

C) 090° 11:13

D) 104° 11:09

E) 098° 11:12
RADAR

1. Radar aygiti ile ilgili olarak asagidakilerden dogru olani isaretleyiniz.

Kuzey Yukari (North Up) gériintiide gemi dénerken pruva ¢izgisi sabit kalir resim doner,
Kuzey Yukari (North Up) gériintiide gemi donerken resim ve pruva gizgisi beraber doner,
Pruva Yukari géruntude gemi dénerken hem resim hem pruva cizgisi doner.

Pruva Yukari (Head Up) gériintiide gemi dénerken pruva gizgisi sabit kalir resim doner,
Pruva Yukari (Head Up) gériintiide gemi donerken pruva ¢izgisi déner, resim sabit kalir,

mg o wm >
—— ==

2. Asagidaki atmosferik kosullardan hangisinde radarin hedef yakalama uzakligi en bilyiik olur ?

A)  Deniz ylzeyinden yikseldikge gogalan bir nemin olmasi durumunda.

B)  Deniz ylizeyinden yikseldikge dedismeyen bir nemin olmasi durumunda.

C) Deniz yiizeyinden yiikseldike standart kosullara nazaran sicaklik azalma orani kiigiik, nem ve basing azalma orani biiylik olmasi
durumunda.

D) Deniz ylizeyinden yikseldikce cok fazla azalan bir sicakligin ve basing diistimiiniin olmasi durumunda.

E) Deniz ylzeyiden ylkseldikce degismeyen bir sicakligin ve azalan nem oraninin olmasi durumunda.

3. Asagida gosterilen ve IMO tarafindan radar aygitlan icin standard olarak kabul edilmis olan kontrol diigmesi sembollerinden
hangisi goriintii “Parlaklik” ayar igindir ?

@0 OFf

A B C D E
4. Asagidakilerden hangisi yanhs ekodur ?

A)  Deniz ekosu
B)  Yadmur ekosu
C) Kenar ekosu
D) Kus ekosu

E) Tepe ekosu

5. Radarin azami menzilini belirleyen parametrik deger asagidakilerden hangisidir ?

Cikis giici

Frekansi

Anten yiksekligi

Pals Tekrarlama Frekansi (PRF)
Pals genigligi
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10.

11.

12.

13.

Radarin asgari menzilini belirleyen parametrik deger asagidakilerden hangisidir ?

Cikis glicu

Frekansi

Anten yiksekligi

Pals Tekrarlama Frekansi (PRF)

Pals genisligi

Beoz=

Radar sinyallerinin dalga tepeciklerinden yansimasi ile meydana gelen ekolara ne ad verilir ?

A)  Yalanci eko

B)  Deniz doniisii ekolari
C) Dumen suyu ekolari
D) Yansima ekolari

E) Gift yansima ekolari

Gemimiz ile temas arasindaki mesafenin en az oldugu mevkiye ne ad verilir ?

A)  Temasin uzaklasma noktasi
B) Temasin yaklasma noktasi
C) Azami yaklasma noktasi

D) Nispi hareket hatti yonu

E) Nispi yaklasma noktasi

Asagida gosterilen ve IMO tarafindan radar aygitlan icin standard olarak kabul edilmis olan kontrol diigmesi sembollerinden

hanaisi “Stand By” durumunu gosterir?

OOOOG

A B C D E
Radar plotlamasi ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A)  Temaslarin tespit edilme zamanlar dnemli degildir.

B)  Ozellikle sahile yakin bélgelerde seyir yapilirken, mesafe skalasi; olabildigince biiyik segilmelidir.
C) Sahile yakin seyrederken, mesafe skalasi; miimkiin oldugunca kiigiik secilmelidir.

D)  Sahile yakin seyirlerde, kazang (Gain) siivici kapatiimalidr.

E) Radar ile plotlama yaparken, Denizde Gatismayi Onleme Kurallarinin uygulanmasi gerekmez.

Elektromanyetik Dalga boyunca; herhangi bir noktadaki dalga kuvvetine ne denir?

A)  Saykil.

B) Frekans.
C) Genlik.

D) Kiitik bolge.
E) Periyot.

Elektrik alaninin yonii ile elektromanyetik dalganin hareket yoniinii gosteren vektérleri iginde bulunduran diizleme ne denir ?

A)  Elektrik Alan.

B)  Polarizasyon.
C) Manyetik Alan
D) AkimYéni
E) Dalga Yoni

Gerek YER gerekse GOK dalgalarinin alinamadig, alicilar agisindan Kor Bélgelere ne denir?

A)  Atlama mesafesi.
B) Atlama bélgesi.
C) Kritik acl.

D) Kiitik bolge.

E) Sessiz bolge.



SEXTANT SAYISAL

1. 20 Temmuz 1998 giinii giinesin almanaktan alinan yarigapi 15’.8 olarak bulunmustur. Giinesin yapilan 6lgiim sonucu sextantin +
yay kismindan bulunan deger 32.1, eksi yay kisminda okunan deger 31’.1 olarak tespit edilmistir. Sextantin Index hatasi (IE)
nedir?

A +05 -31.1-321=-1.0/2=-05
B) -0.2

) +1.0
) -1.0
E) -05

2. Sextant irtifa 43" 57'.8 Ol¢ilmiigtiir.Sextant'in fabrikasyon hatasi — 1'.8 Index Error hatasi + 0'.3 olduguna gore Sextant'in
diizeltilmis irtifa (Hs) degerini bulunuz ?

A) 437573 Sext. Alt. = 43°57.8

B) 437563 E = -18

C) 43°59'3 IC = -0.3 (+0.3 dk fazla 6l¢tigu icin gikarilir.)
D) 437599 43° 55.7

E) 44°56'3

3. IE=+0.8 olan bir sextantla giinesten yapilan yarigap 6lgiimiinde - yay degderi 31’.4 olarak 6l¢iilmiis ve o giin igin almanaktan
bulunan yarigap degeri 15°.9 ise, + yay degerinin kag olarak okunmasi gerekir?

32'.2 159x4=636 > 63.6-31.4=322-0.8=314
31'.6
31.0
32'.6
314

Becoz=

4. Markab yildizindan alinan, Sex. Alt. : 20° 14,3, IC : +2,5’ ve g6z yiiksekligi 9m olduguna gore, Diizeltilmis Yiikseklik (Ho). nedir?

A)  20°039 Sext. Alt. = 20" 14.3 g
B) 20°13,3 IC = 25 |88 4
C) 20°14'2 20168 |92 -0
D) 20°08,9 DIP= 53 ™~ 77
E) 20°00,9 20" 115

5. Spica yildizindan alinan Sex.Alt. : 42° 38,6, IC : -1,5’ ve goz yiiksekligi 15 ft. olduguna gdre, Diizeltilmis Yiikseklik (Ho). nedir?

A 420448

B) 42°352 EK CETVEL 09

C) 42°39'8

D) 42°331 SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.
E) 42°322

6. 20 Agustos 1999 tarihinde Veniis gezegeninden alinan Sex.Alt. : 32° 10’, IC : -1’ ve g6z yiiksekligi 6m olduguna gore, Diizeltilmig
Yikseklik (Ho). nedir?

) 32°04'6 EK CETVEL 09
) 32°04'2

) 32°03.3 SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.
)

)

32° 06',2
32° 08,4
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7. 18 Haziran 1999 tarihinde Satiirn gezegeninden alinan Sex.Alt. : 28° 40’, IC : +2’ ve g6z yiiksekligi 5,1m olduguna gore,
Diizeltilmis Yiikseklik (Ho). nedir?

A) 28362

B) 28°322 EK CETVEL 09

C) 28°282

D) 28°39'8 . . .
E) 28° 440 SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR




10.

11.

12.

13.

14,

Ay’in alt kenarindan alinan Sex.Alt. : 32° 20’, IC :-2’ ve g6z yiiksekligi 8m olduguna gore, Diizeltilmis Yiikseklik (Ho). nedir? (HP
54’ .4 alinacaktir.)

A 32°122

B) 337121 EK CETVEL 09 VE EK CETVEL 43

C) 33°38,2

D) 33°146 : . .
E) 320422 SORUNUN EKI OLARAK VERILECEKTIR.

04 Mayis 1999 giinii 22:00:00 UT (GMT) de Ay'in iist kenarindan alinan Sex.Alt. : 34° 25’,0, IC :+1’ ve goz yiiksekligi 7m olduguna
gore, Diizeltilmis Yiikseklik (Ho). nedir? (HP 54’,6 alinacaktr.)

A) 35°189

B) 34°21'3 EK CETVEL 09 VE EK CETVEL 43

C) 35°51'3

D) 34°50,0 SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.
E) 34°193

06 MAYIS 1999 giinii Giineg’in alt kenarindan alinan Sex. Alt. : 46° 12’, IC : -2’ ve goz yiiksekligi 6m olduguna gore, Diizeltilmis
Yiikseklik (Ho) nedir?

A 46°211

B) 46°18'8 EK CETVEL 09

C) 46°20'8 _ : :
D) 45°49,0 SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.
E) 47°20'8

12 ARALIK 1999 giinii Giineg’in Ust kenarindan alinan Sex. Alt. : 37° 28’, IC : +1’ ve goz yiiksekligi 9m olduguna gore Diizeltilmig
Yiikseklik (Ho) nedir?

A) 37°06'4

B) 37°044 EK CETVEL 09 VE EK CETVEL 10

C) 37°062

D) 37°41 SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.
E) 37°387

08 AGUSTOS 1999 giinii Giines'in alt kenarindan alinan Sex. Alt. : 12° 20’, IC : -2', géz yiiksekligi 9m, hava sicakligi 40°C ve
hava basinci 999 milibar olduguna gore Diizeltilmis Yiikseklik (Ho) nedir?

12°27,8
12°318 EK CETVEL 09 VE EK CETVEL 10
12°28'4
12°250 SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.
12° 27,2

mooz=

02 KASIM 1999 giinii Giineg’in alt kenarnindan alinan Sex. Alt. : 8° 42', IC : -2', g6z yiiksekligi 4,2m hava sicakligi —20° C ve hava
basinci 980 milibar olduguna gore, Diizeltilmis Yiikseklik (Ho) nedir?

8°50',2
8°54',2 EK CETVEL 09, EK CETVEL 10 VE EK CETVEL 41
8°49'5

%% SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.
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Giinesin yarigap degderi 16".0’dir. Yapilan rasat sonunda Sextant asli yay kisminda okunan deger 31'.8, arti yay kisminda okunan
deger ise 32'.2°dir. IC degeri nedir?

A 041 +32.2--31.8=0.4/2=-0.2 (art1 yay biytik oldudu igin IE (-) isaret)
B) 0.1'(+)

C) 02(+) IE (-) isaretli oldugu igin IC (+)...

D) 0.1'()

E) 02¢()



15.

16.

17.

18.

19.

20.

Sextant irtifa 43° 57'.8 dl¢iilmiigtiir. Sextant’in fabrikasyon hatasi — 1'.8 ve IC : + 0'.3 olduguna gére, Sextant’in diizeltilmis irtifa
(Hs) degerini bulunuz ?

A) 43573
B) 43'59'3 4357.8-1.8+0.3=4356.3
C) 43'56.3
D) 43°59'9
E) 44°56'3

Giinesin almanaktan saptanan yarigapi 15',8 dir. Sextant ile yapilan dlgiimde arti yay tarafindan olgiilen deger 31',0 asli yay
kismindan dlgiilen deger 32',2 dir. IC degeri nedir?

-6',3 EK CETVEL 09

-6l SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR

02 MAYIS 1999 giinii goz yiiksekligi 18 feet olan bir seyirci 10:00:00 GMT’de Ay’in iist kenar yiiksekligini 32° 46,7 olarak
6lgmustiir. Gozlem aninda hava sicakligi 20°C ve hava basinci 990 Mb dir. Diizeltiimis sextant yiiksekligi (Ho) nedir?

A) 32°151

B) 33°15.1 EK CETVEL 10, EK CETVEL 39 VE EK CETVEL 43

C) 33°11'9

D) 33°117 . . .

E) 33°41'9 SORUNUN EKI OLARAK VERILECEKTIR.

03 MAYIS 1999 giinii goz yiiksekligi 48 feet olan bir seyirci IC degeri + 2',7, fabrikasyon hata degeri + 0',1 olan bir sextantla
aksam rasat zamani Veniis’iin yiiksekligini 50° 19',9 olarak olgmiistiir. Veniisiin diizeltilmis sekstant yiikseklik (Ho) degeri nedir?
A)  50°50',2 EK CETVEL 09

B) 51°102

C) 50°152 ; ; ;

D) 50°19'9 SORUNUN EKI OLARAK VERILECEKTIR.

E) 51°236

04 MAYIS 1999 giinii goz yiiksekligi 18 m olan bir seyirci; Giinesin iist kenarindan yaptigi 6l¢iim sonucunda yiiksekligi 63° 41',4
olarak tespit etmistir. IC degeri + 1',2, 6l¢lim aninda hava basinci 970 mB, ve hava sicakligi 20°F olduguna gore diizeltilmis
sekstant yiikseklik (Ho) degeri nedir?

63°17'6
63° 188

== EK CETVEL 09 VE EK CETVEL 10
64° 04'0
63°41'4
63° 288

SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.
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SEXTANT SAYISAL

1.

Asagidaki pargalardan hangisi sekstanta ait degildir?

A)  Yay

B) Teleskop
C) Pirizma

D) Uzade kolu
E) Kuglk ayna



Bir sekstantda bulunan yay, 360° lik bir gemberin kagta kagidir?

A 12si
B) 13
C) 14
D) 1/6si
E) 1/81

Yatay sekstant agisi 6lcerken agagidaki iglemlerden hangisini yapmak yanlis olur?

Yildiz teleskopu takilir.

Sekstant yere paralel tutulur.

Once sagimizda kalan cisme bakilir.

Sekstant sola dogru cevrilirken uzade kolu kendimize dodru cekilir.
Soldaki cisim ile sagdaki cisim cakistirilir.

meg o0 ®m@ >
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Index Error miktarini bulmak igin agagidakilerden hangisi yapilir?

) Uzade kolu 0° ye alinarak ufka bakilir ufkun kendisi ile goriintiisii tek ¢izgi oluncaya kadar kol oynatilir.

1)) Sekstant yere paralel tutularak uzade kolu gezdirilir yayin kendisi ve goriintiisii tek gizgi olunca deger tespit edilir.

) Ters teleskopla uzade kolu sifira alinarak ufka bakilir ve sekstant saga sola yatirilir ve ufuk tek ¢izgi olarak goriilmeye
cahsihr.

V) Uzade kolu 0° ye getirilerek yildiza bakilir, yildiz ve goriintiisii gakisincaya kadar kol oynatilir.

A LI

B) Il

0 LIV

D) I,

E) LIV

Diisey sekstant agisi ile bir fenerin yiikseklik agisi dlgiiliirken agagidaki islemlerden hangisini yapmak yanlig olur?

Yildiz teleskopu takilir.

Uzade kolu 0’a alinir.

Once fenerin iistiine direk olarak bakilir.

Sekstant asadi dogru gevrilirken uzade kolu sabit tutulur.
Fenerin Ustil deniz seviyesine indirilir ve sonra derece okunur.

meg o0 ®m@ >
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Asagidaki sekstant hatalarindan hangisi yanhstir?

Prizma hatasi.
Renkli cam hatasi.
Fabrikasyon hata.
Verniye hatasl.
Uzade hatasl.

Mmoo W@ >
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Asagida yazili hatalardan hangisi sekstantta bulunan aynalarla ilgili degildir?

A)  Dikey hata.

B) Uzade hatas!.

C) Teleskop hatasi.
D) Prizma hatasI.

E) Fabrikasyon hata.

Asagidaki sekstant hatalarindan hangisi gemi personeli tarafindan dizeltilemez?

A) Fabrikasyon hata.
B) Dikey hata.

C) Teleskop hatasl.
D) Yan hata.

E) Uzade hatasl.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Asagidaki hatalardan hangisi “Biiyiik Ayna” ayar vidalar kullanilarak diizeltilebilir?

A) Yan hata

B) Dikey hata

C) Uzade hatasi

D) Prizma hatasi

E) Fabrikasyon hata

Index hatasi kag dakikayi agtiginda uzade hatasi diizeltmesi yapilir?

A T
B) 2
c 3
D) 4
E) 6

Ufuk gizgisine bakilarak, ufuk ¢izgisi ile aynadaki yansimasi tek bir ¢izgi gibi goriiliinceye kadar yapilan hata dizeltmesi
asagidaki hatalardan hangisine aittir?

Dikey hata

Yan hata
Fabrikasyon hatasi
Uzade hatasl
Prizma hatasi
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Ters teleskopla yildiza bakildiginda; yildizin kendisi ile aynada yansiyan goriintiisii gakismazsa meydana gelen hata nasil
duzeltilir?

A)  Biyuk ayna ayar vidalari ile
B)  Kiigiik ayna ayar vidalari ile
C) Teleskop vidasiile

D) Uzade kolu vidasi ile

E) Bu hata gemice diizeltlemez

Bubble sekstantin, normal sekstantan kullanim farki dogru olarak asagidaki ciimlelerden hangisi ile ifade edilmigtir?

A)  Normal sekstant yayi, gemberin 1/6 si iken bubble seksant yayi gemberin 1/4 G kadardir

B) Gok cisminin yiiksekligini dlgerken normal sekstant da ufuk cizgisinin gériilmesi gerekirken bubble seksant da ufuk cizgisinin
gorillmesine gerek yoktur.

C) Bubble sekstantla birlikte suni ufuk kullanilir.

D) Bubble sekstanti kullanirken geminin sallanmamasi gerekir.

E)  Yukaridakilerin hepsi dogrudur.

Gotik sekstant agagidaki ciimlelerin hangisinde dogru olarak ifade edilmistir.

A) Habbe tertibati istendiinde ayrilabilen bubble sekstanttir.

B)  Yayi gemberin 1/5i kadar olan sekstant tipidir.

C)  Ufuk gizgisinin goriimesine gerek olmadan gok cisimlerinin yiksekliginin 6lgllebildigi sekstant tipidir.
D)  Gecenin her vaktinde yildizlarin yiksekliklerinin dlgllebildigi sekstant tipidir.

E) Plastikten yapiimis egitim amagli sekstanttir.

Suni ufuk kullanilarak olgiilebilen yiikseklik asil yiiksekligin kag katidir?

A 03

B) 05

C) 15

D) 2

E) Aynidrr

Suni ufukla yiikseklik dlgiildiigiinde hakiki yiikseklik bulunurken asagida yazil diizeltmelerden hangisi uygulanmaz?

A IE

B) Dip

C) sD

D) Paralaks

E) Kinima



17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Suni ufukla yiikseklik dlgiiliirken gok cisminin yiiksekligi hangi dereceler arasinda olmalidir?

A)  0°-30°

B) 10°-50°
C) 15°-60°
D) 15°-80°

E) Bdyle bir sinirlama yoktur

Sextantin sol elle yatay olarak tutulup uzade kolu 30° - 40°arasina getirildiginde yayin biiyiik aynadan goériintiisii, hakiki
goriintiisii ile kesikli olarak birbirini izliyorsa bu durumun nedeni asagidakilerden hangisidir?

A)  Biiylik aynanin alet diizlemine dik olmamasi.

B)  Kiglk aynanin alet diizlemine dik olmamasi.

C) Buyik ayna ile kiictik aynanin birbirine paralel olmasi.
D) Byik ayna ile kiiglkm aynanin birbirine dik olmasi.
E) Camin alet diiziemine dik olmamasi.

Sextant ile okunan degere, DIP (g6z yiiksekligi) diizeltmesi olarak uygulanan diizeltme ile ilgili olarak agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

Bu igareti meteorolojik sartlar etkiler.

Gok cisminin paralaksina (HP) gére degisir.

Daima (+) olarak uygulanir.

Daima (- ) olarak uygulanir.

Olgtilen yikseklige gore isaret ( + ) veya (- )olabilir.

mg o m >
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Herhangi bir gok cisminden 6lgiim yapilirken kirlma (Refraction) degeri goézoniine alindiginda; mecbur kalmadikga 25° kiigiik
acisal yiikseklikleri olan gok cisimlerinden rasat yapilmaz. Bunun sebebi agsagidakilerden hangisidir?

A)  Kinlma dederi, sextant yiksekligi biyidikce ¢ogaldigi igin.

B)  Kirilma degeri, sextant yiksekligine gore dedismedigi igin.

C) Kirilma dederi, sextant yiikseklik degeri bliylidiikce azaldidi igin.

D) Kinlma degeri, sextant yiikseklik degeri kiictildiikge sifir oldugu igin.
E) Kirnima degderi, sextant yukseklik degeri kiglldiikge azaldigi igin.

Giinesten yapilan rasatta, sextant irtifasinin uygulanan "Toplam Diizeltme" (Main Corr) i¢inde hangi degerler yeralir?

Kirilma - Yarigap

Kiriima

Yaricap

Kirilma - Yaricap - Paralax
Kirilma - Paralax
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Kinlma (refraction) diizeltmesinin anlami agagidakilerden hangisi ile ifade edilmistir?

A) Rasat yapilan andaki barometre ve termometre degeri ile degisir.
B) Sextantile dlgtilen agisal degerdir.

C) Gok cisminin yukseklik degeridir.

D) Diinya ve gezegenlerin yarigap degeridir.

E) Ay ve glinesin alt ve Ust kenar dederleri arasindaki farktir.

Yildizlarin dlgiilen sextant yiiksekligine; almanak yardimiyla yapilacak diizeltmelerden agagidakilerden hangisi uygulanir?

A)  Kinlma - Yarigap

B) Yarigap
C) Kinlma
D) Yarigap

E) Paralax



SIA, MERIDYEN GECISLERI, POLARIS

1. 04 MAYIS 1999 giini 44°N - 033°E mevkiinde bulunan bir gézlemci icin Giines’in meridyenden gegis zamani UT (GMT) olarak
kactir?

A)  11:57:00 EK CETVEL 07 VE EK CETVEL 38

B) 11:24:00

C) 12:01:00 . . .
D) 10:0800 SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.
E)  09:45:00

2. 06 MAYIS 1999 giinii 38°N — 030°W mevkiindeki bir gozlemci igin Giines’in meridyenden gegis zamani UT (GMT) olarak kagtir?

A)  11:57:00
B)  09:57:00 EK CETVEL 07 VE EK CETVEL 38
C) 13:57:00
D) 10:57:00 : ; ;
E) 1257:00 SORUNUN EKI OLARAK VERILECEKTIR.
3. 05 MAYIS 1999 giinii 37°N - 025° E mevkiinde bulunan bir gozlemci igin Ay’in iist meridyenden gegis zamani UT (GMT) olarak
nedir?
A)  01:40:00
B) 05:05:00 EK CETVEL 07 VE EK CETVEL 38 Cetvelden Ay'in Ust meridyen gegisi =03:25
C) 01:42:00 . Cetvelden 025 (E oldugu igin cikarilir) = 1h 40m
D) 01:45:00 SORUNUN EKi OLARAK — 0145
E) 05:45:00
4. 05 MAYIS 1999 glini 42°N - 028°W mevkiinde bulunan bir gozlemci i¢in Ay’in iist meridyenden gegis zamani UT (GMT) olarak
nedir?
A)  05:17:00
B) 05:21:00 EK CETVEL 07 VE EK CETVEL 38
C) 03:29:00
D) 03:21:00 SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.
E) 03:25:00

5. 06 MAYIS 1999 giinli 46°N - 052°W mevkiinde bulunan bir gozlemci igin Mars gezegeninin meridyenden gegis zamani UT (GMT)
olarak kagtir?

A 19:31:00

B) 22:59:00

3 235000 EK CETVEL 07 VE EK CETVEL 42

D)  02:27:00 (7 MAYIS) : : :
E)  00:59:00 (7 MAYIS) SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.

6. 05 MAYIS 1999 giini 43°N - 036°E mevkiinde bulunan bir gozlemci igin Pollux Yildizinin meridyenden gegis zamani UT (GMT)
olarak kagtir?

A) 14:4510 w7| cvs coz
B) 14:33:10 EK CETVEL 07 VE EK CETVEL 42 500] 222 25.4
C) 14:54.00 . . . g% :;; i;;

SORUNUN EKI OLARAK VERILECEKTIR. 03| 267 32.8
E) 19:18:10 gg g:;: ::.,;.

06} 312 ad.2
07] 327 42.7
08] 342 45.1
09] 357 476
10| 12 so.o
11} 27 s25
12| 42 55.0
57 874
141 72 s9.0
15| 88 024
LG] U3 Us:hH
8802.4-7259.9=15" 0230 1h ise 17| 118 073

- o ) ” — i A1 IE 33 q.
8018.7-72599= 7° 1848 X > x=299 19| 143 122

20| 163 14.7

14:00:00 + 00:29:09 = 14:29:09 = R

231208 22.1

Meridyen gegiste (list meridyen) LHA 360° olduguna gore;
LHA = GHAY + SHA + Long E
360 = GHAY + (243 41.3 + 036) > 360 = GHAY¥ + 279 41.3

308 566 N49 51.3
76 11,7 526 17.7

243 41.3 N28 017

GHAY =360 - 279 41.3 =80" 18 42

Ptﬂ/i P s o
-—
i




7. 06 MAYIS 1999 guinii 35°S - 052°W mevkiinde bulunan bir gdzlemci igin Rigel Yildizinin meridyenden gegis zamani UT (GMT)
olarak kagtir?.

A)  10:55:00

B) 14:23:00 EK CETVEL 07 VE EK CETVEL 42

C) 17:51:00

D) 17:45:55 SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.
E) 08:28:00

8. 05 MAYIS 1999 giinii 36° 20°'N - 032° 42’E mevkiinde bulunan bir gozlemci igin, Giineg’in meridyenden gegis zamani UT (GMT)
olarak kagtir.

A)  14:07:48

B) 11:57:00 EK CETVEL 07 VE EK CETVEL 38

C) 11:54:00

D) 09:46:12 SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.
E)  09:49:00

9. 02 MAYIS 1999 giinii 22° 10’S - 046° 18’'W mevkiinde bulunan bir gézlemci i¢in, Giines'in meridyenden gegis zamani UT (GMT)
olarak kagtir?

A)  15:01:00

B) 15:.02:12 EK CETVEL 07 VE EK CETVEL 39

C) 08:51:48

D) 08:52:00 SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.
E) 11:57:00

10. Giinesin meridyenden gegisi aninda DR Lat.N<Dec.N ise enlem asagidaki bagintilarin hangisi ile ifade edilebilir? (ZX Bagucu
mesafesidir)

A) Dec.-ZX
B) Dec.+ZX
C) ZX-Dec.
D) Dec+Sext.Alt.
E) Dec-Sext.Alt

11. Kutup Yildizinin diizeltilmis agisal yiiksekligi (Ho) 51° 15', a0 : 14'.8, a1: 0.6, a2 : 0'.6 olduguna gére, bulundugunuz enlem degeri
nedir ?

A) 50°31.0N

B) 51"'3I'0N  Acorr=14.8+0.6+0.6=16.0
C) 51°29'8N

D) 50°29'.8N  5115+16=51"31-1"=5031
E) 49°29'8N

12. Meridyen gegiste arz tayininde DR mevkiinin enlemi > DEC ve ayni isimli ise; agagidaki bagintilardan hangisi dogrudur?

A) Zx=90°-Ho; Lat = Zx — DEC
B) Zx=90°-Ho; Lat=2Zx + DEC
C) Zx=90°- Ho; Lat =DEC - Zx
D) Zx=Ho-90°;Lat=2Zx+DEC
E) Zx=Ho-90°;Lat=2Zx-DEC

13. A Gemisinin mevkii 28° 00'S - 42° 36'W dir. Giines'in Dec. degeri N 20° 30", SIA degeri 23°,4 dir. Giinesin dogusunda semtini
asagidakilerden hangisidir?

A) 111°4
B) 110°5
C) 066°6
D) 066°4
E) 113°5



14. Vardiya zabiti olarak; giinesin batig aninda semtini 289° olarak ol¢tiigiiniize gore; giinesin o andaki SIA degeri nedir?

A) A=W19°N
B) A=N19°W
C) A=WI19°S
D) A=S19°W
E) A=0°

15. Vardiya zabiti olarak ; giinesin dogusu aninda semtini 079° olarak dlctiigiiniize gore; giinesin o andaki SIA degeri nedir?

A) A=E1I°N
B) A=N1I°W
C) A=E19°N
D) A=E1I°S
E) A=S19°W

16. Vardiya zabiti olarak; giines dogdugunda semtini 102° olarak 6lgtiigiiniize gore; glinesin o andaki SIA degeri nedir?

A) A=EI®N
B) A=E12°S
C) A=W12°N
D) A=SI12°E
E) A=0°

ZAMAN

1. 15 Aralik giinii giines 36° 27" N — 072° 30" E mevkiinde GMT olarak 20:30’da batmistir. LMT olarak giinesin batig saati nedir?

15 Aralik 01:30:00
16 Aralik 03:30:00
16 Aralik 02:00:00
15 Aralik 01:20:00
16 Aralik 01:20:00

noozmz

2. Seyir halindeki bir gemiden 26 Mays giinii ZT :16:34:14’de giines’ten rasat yapiimistir.DR boylamimiz 156" 19'.5 E'dir. Rasat
yapildigi andaki GMT nedir ?

A)  06:30:10
B) 06:34:14
) 05:59:00
) 06:10:15
)

mo O

05:45:14

3. Seyir durumundaki bir gemi, 26 Nisan giinii Zone Time olarak 16:36:14’de giinesten rasat yapmistir. Rasat anindaki DR mevkiin
boylami 159° 19'.5 E’dur. Rasat yapildi§i andaki GMT zamani asagidakilerden hangisidir ?

06:47:18
18:47:18
05:36:14
06:44:32
05:40:00

nzoz=

4. 38° 41’ N -125° 20’ W olan bir A mevkiinde 21 AGUSTOS 2003 tarihinde vardiya saati 13:15 ise 55° 17’ N - 082° 45’ E olan bir B
mevkiinde bulunan bir gézlemcinin vardiya saati kagtir?

21 AGUSTOS 03:15
21 AGUSTOS 02:15
22 AGUSTOS 02:15
22 AGUSTOS 13:15
22 AGUSTOS 03:15

noo=z=



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Boylam 060° 12’ W olan bir mevkide LMT 08:21:37 iken boylami 018° 03’ E olan bir noktada LMT kagtir?

A)  13:34:37
B) 12:22:25
C) 17:50:41
D) 14:22:25
E) 13:50:41

115° W Mevkiinde giinesin batigi LMT olarak 16:48:00 olarak bulunmustur. Giinesin batis zaman ZT olarak kagtir?

A)  16:47:40
B) 17:08:00
C) 16:28:00
D) 17:28:00
E) 16:48:20

05 Mayis 1999 tarihinde 10:24 UT (GMT) de, Greenwich hakiki zamani (GAT) nedir?

A 10:27:12
B) 10:20:44 EK CETVEL 38
C) 10:27:09
D) 10:20:51 SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR.
E) 22:24:00
05 Mayis 1999 tarihinde Greenwich hakiki zamani (GAT) 19:34:20 ise, UT (GMT) nedir?

GUNES
A 19:37:43 EK CETVEL 38 o kel [
B) 19:30:58 1 00h 12 L
C) 1931:35 SORUNUN EKi OLARAK VERILECEKTIR. | | {esloirlu®
D) 193756 03 20 | 03 22 1.1 5T
E)

16:12:20  Zaman denklemi=hakiki giines zamani - ortalama giines zamani
20° 15’ 36”E boylaminda olan bir mevki ile 42° 28’ 18”W boylaminda olan bir mevki arasindaki zaman farki nedir?

01:28:50
01:02:00
04:01:00
04:10:56
03:52:10

ngoz=z

10° 42’ 36”E boylamindaki bir mevki ile 36° 16’ 24”E boylamindaki bir mevki arasindaki zaman farki nedir?

01:42:14
01:37:46
02:40:16
03.00:04
03:07:56

ngoz=z

Evrensel zamana (UT) veya Greenwich Ortalama Zamanini agagidaki ifadelerden hangisi tanimlar?

A)  Hakiki glines zamaninin Greenwich Meridyenine gére degerlendiriimesine UT zamani denir.

B) Ortalama Guines Zamaninin, Greenwich Meridyenine gdre dederlendirilmesine UT zamani denir.

C) Goériinen Glnesin Greenwich alt meridyeninden ard arda iki gegisine gére diizenlenen zamana denir.
D)  Gorlinen giinesin Greenwich Ust meridyeninden ard arda iki gegisne gére diiznlenen zamana denir.

E) Ortalama glines zamaninin herhangi bir mevkiin boylamina gore degerlendirilmesine UT zamani denir.

12:00:00 UT’de veya 12:00:00 GMT’de asagidakilerden hangisi olur?

A) Ortalama Giines; Greenwich Ust boylamindan geger.

B)  Goriinen Glines; Greenwich (st boylamindan geger.

C) Ortalama Giines; Greenwich alt boylamindan geger.

D) Goriinen Glines; Greenwich alt boylamindan geger.

E) Gorlnen Giines; herghangi bir mevkiin (ist boylamindan geger.




16.

17.

18.

19.

20.

21,

22,

23.

Ortalama giines giiniiniin tanimi agagidaki siklardan hangisinde dogru olarak yapilmistir?

A)  Ortalama Giinesin; Greenwich Meridyeninden ard arda iki gegisi arasindaki zaman arali§ina, Ortalama Giines Giinii denir.

B)  Goriinen Glinesin; Greenwich Meridyeninden ard arda iki gegisi arasindaki zaman araligina, Ortalama Giines Ginii denir.

C) Ortalama Giinesin; herhangi bir mevkiin meridyeninden ard arda iki gegisi arasindaki zaman aralidina, Ortalama Giines Giinu denir.
D) Gorlinen Giinesin; herhangi bir mevkiin meridyeninden ard arda iki gegisi arasindaki zaman arali§ina, Ortalama Giines Giin denir.
E) Goriinen Glnes Giinli ile Zahiri Glines Giinii arasindaki farkin yarisina, Ortalama Giines Giin(i denir.

Yerel Ortalama Zaman(Local Mean Time (LMT)) ile ilgili olarak agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A)  Goriinen Giines Zamaninin; yerel meridyene gére degerlendiriimesi ile elde edilen zamandr.

B)  Ortalama Gilines Zamaninin; yerel meridyene gore degerlendiriimesi ile elde edilen zamandir.

C) Goériinen Glnesin; yerel alt meridyenden ard arda iki gegisine gore diizenlenen zamandir.

D)  Gorinen glnesin; yerel st meridyenden ard arda iki gegisine gore diizenlenen zamandir.

E) Ortalama Giines Zamaninin; Greenwich Meridyenine gore giizenlenmesi ile elde edilen zamandir.

Seyir durumundaki bir gemi; 26 Nisan giinii ZT olarak 16:36:14'de giinesten rasat yapmistir. Rasat anindaki DR mevkiin boylami
159" 19'.5E olduguna gore, rasat yapildigi andaki GMT zamani agagidakilerden hangisidir?

A 06:47:18
B) 18:47:18
C) 05:36:14
D) 06:44:32
E)  06:40:00

26 EKIM giinii, 40° 00'N - 117° 19'.4W boylaminda, Notik Almanaktan giinesin dogusu 06:58:00 olarak bulunmustur. Anilan
boylamda giines ZT olarak saat kagta dogacaktir ?

A) 06:47:16

B) 18:47:18 Notik almanaktan gunesin dogusu LMT olarak bulundugundan,
C) 06:50:00 120°-117°19°.4 =267 x4 =10dk 40 sn

D) 06:44:32 06:58:00 - 00:10:40 = 06:47:20

E) 06:40:00

088°W boylaminda ZT 16:55:00 iken LMT degeri agagidakilerden hangisidir?

A) 16:47.00

B) L7:03:00 090-088=2x4 =8dk
C) 19:55:00 16:55 + 00:08 =17:03
D) 22:55:00

E) 22:57:00

ZD degeri -5 olan bir mevkide ZT 08:15:00 iken GMT nedir?

A)  02:15:00
B) 08:15:00 GMT=ZT-+ZD >  0815-5=03:15
C) 09:15:00
D) 03:15:00
E) 13:15:00

127°40' 08"E boylaminin ZD degeri nedir?

A -8
B) +7
C) +8
D) 9
E) -10

5°E boylami iizerinde olan bir mevkiide, ZT 08:15:00 iken GMT nedir?

A) 08:15:00
B) 08:35:00
C) 09:15:00
D) 07:15:00
E) 07:30:00



22

23.

24,

Greenwich Ortalama Zamani (GMT) ile ilgi olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A)  Ortalama giines herhangi bir merkez boylami {izerinde bulundugunda, saat 12:00:00 dir.
B)  Ortalama glines herhangi bir alt boylam (izerinde bulundugunda, saat 12:00:00 dir.

C)  Ortalama glines herhangi bir Gist boylam iizerinde bulundugunda, saat 12:00:00 dir.

D) Ortalama giines Greenwich boylami tizerinde bulundugunda, saat 12:00:00 dir.

E) Ortalama glines Greenwich alt boylami iizerinde bulundugunda, saat 12:00:00 dir.

ZD = +4(W) olan bir saat diliminde ve 32°N enlemindeki bir mevkide ZT = 04:00:00 iken LMT = 04:30:00 ise bu mevkiin boylami nedir?

A)  64° 30W
B) 67°15W
C) 67°00W
D) 67°30W
E) 64°15W

Yerel Ortalama Zaman (LMT) ile ilgi olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A)  Ortalama giines herhangi bir merkez boylami Gizerinde bulundugunda, saat 12:00:00 dir.
B)  Ortalama glines herhangi bir alt boylam (izerinde bulundugunda, saat 12:00:00 dir.

C) Ortalama giines herhangi bir (st boylam (izerinde bulundugunda, saat 12:00:00 dir.

D) Ortalama glines Greenwich boylami {izerinde bulundugunda, saat 12:00:00 dir.

E) Ortalama glines Greenwich alt boylami iizerinde bulundugunda, saat 12:00:00 dir.

25. ZD =-4olan bir saat diliminde ve 32°N enlemindeki bir mevkide ZT = 14:00:00 iken LMT = 14:15:00 ise, bu mevkiin boylami nedir?
A) 60°15E - =14
B) 56°15'E 1° lik boylam farki 4 dk. ise, 15dk 3" 45'lik boylam farkidir.
C) 620 15IE 0ar.s oS 0rs 52.s E [ 13
D) 630 45|E | + l n 1 n 1 L 1
E) 56°45E .
DIGER

Haritadaki fenerin yiiksekligi 225ft, 49ft lik bir goriis mesafesi olan bir koprii iistiinden cografi goriis mesafesi nedir?

Ft=115xVg.y. + 1.15xVty >  CIM=1.15V49 + 1.15x~225 > 1.15x 7 + 1.15 x 15 = 2513

M = 2.083 x \lg.y. + 2.083 x \f.y

by ThGcgL



	C) SET
	D) Rüzgar akıntısının yönü, rüzgar yönünün yaklaşık 200  fazlası olur
	C) 0,8 knot       50mil 1knot yaptırıyorsa, 40 mil 0.8 kts yaptırır.
	D) 147  -41 mil/saat
	B) 16:25:00
	D) 04:00:24
	B) 19:02:32
	C) 356  51’,4 - 18  58’,2 S
	D) 37  43’,3 - 17  24’,8 S
	C) 23  14’,3 - 25  43’,9 N
	B) 307  28’,1 - 10  34’,6 S
	A) 56  08’,2 - 63  05’,9 S
	D) 240  40’,7 - 45  59’,8 N
	C) 321  51’,8 - 15  35’,5 N
	D) 7  16’,1 - 16  29’,6 N

	D)     Kalkış ve varış noktaları arasındaki kenarın açısal boyu 60  dir
	A) Vertex noktası kalkış ve varış noktaları arasındadır.
	B) Vertex noktası dışarda ve kalkış noktası tarafındadır.
	C) Vertex noktası enlemi kalkış noktası enleminden büyüktür.
	D) Vertex noktasının enleminin işareti kalkış noktası enleminin işareti ile aynıdır.
	E) Vertex noktası ile birinci ara nokta kalkış noktasının ters tarafındadır.
	D) Hesabi yükseklik yerine mesafe
	D) 51,2 N - 055 W
	E) 49  30’, 2020 mil
	A) 54  35’N - 012  36’W
	D) 2505,1 mil
	B) Flu-berg
	A) Kıyıda teşekkül eden buz.
	B) Sahil boyunca teşekkül eden buz.
	C) Rüzgar ve akıntıların sahile sürüklediği buzlar.
	D) Karaya oturmuş buz parçaları.
	E) 20 cm kalınlığına ulaşmamış buz.
	D) 6-3
	A) 30
	E) 15-20
	C) Kendi yönünün 210  ile 225  fazlasında
	D) 2 yıl


	D) 4 W
	D) 2 W
	A) 1 E
	C) 129 ,5


	C) Gemi 090 rotasına 15 mil hız ile seyrederken
	B) Yatay görünsel hareket batıya doğrudur.


	D) 036  - 1,4 knot
	E) 044  - 1,6 knot
	B) 033  - 0,9 knot
	C) 006  - 0,1 knot
	A) Akdeniz
	A) Yeni ay

	D) B,D,F,H
	B) 08:50:00 ZT
	C) 09:25 ZT
	E) 112 , 2,7 knot
	B) 302 , 1,38 knot
	B) 319 , 1,2 knot

	A) Doğru enlem bulunur
	C) Ufkun 12  altında bulunduğu andır
	B) Southern Cross
	C) Zn = 180 - Az
	D) Zn = 180 + Az



	C) Anten yüksekliği
	C) 2,5 mil
	C) 2 mil
	B) 3 mil
	C) 3-4
	A) 1852,3 m
	B) 0,8                             60’ da 10nm giderse, 10’da 1.666 mil boyunca görmüştür. 1.666/2 = 0.8 mil
	B) 0,9 knot               28 x 0.3048 = 8.5344 m     18 sn de 8.5344 m giderse 3600 sn de 1706.88 m gider.
	B) 11,46 mil Mesafe = metre x 1.854 / sext. Acisi (dk)  ( (2x1852.3) x 1.854 / 600 = 11.44nm
	B) 0,42 mil Mesafe = feet x 0.565 / sext. Acisi (dk)  ( 250 x 0.565 / 336 = 0.42nm
	D) 11,46 mil
	C) 3,2 mil



	C) Rota 320  dir
	B) Rehber hattı
	E) Mevki hattı
	C) EP
	D) Akıntı – Rüzgar
	E) Kaptanın değerlendirmeleri neticesinde vereceği karara göre.
	B) 0,1 ile 0,25 arası

	A) Kuzey-güney yönünde
	D) Grid rotası bir kerte hattıdır.
	B) Greenwich boylamının kuzey kutup yönü grid kuzeyidir.
	A) 110
	A) 030
	C) 275
	A) 070



	B) 143 mil
	B) 150 mil
	A) 260 mil
	B) 240 mil
	C) 232 mil
	D) 212 mil
	C) 40  50’N
	D) 39  10’N
	B) 320
	D) 275’
	A) 35  22’ N - 050  42’ W
	B) 35  18’ N - 050  30’ W
	C) 35  18’ N - 050  28’ W
	D) 35  22’ N - 050  30’ W
	D) 40  10’ N - 020  13’ E
	B) 144 , 323 mil

	B) dep=dlong
	C) dlat > distance

	C) Fenerler ve sis işaretleri kitaplarından
	A) “Coast Radio Stations” isimli kaynaktan.
	IV) Okyanus kılavuz kitaplarında

	B) I, II, III
	D) III, IV
	II- Routeing chartlar
	E) Düzeltmeler; denizcilere ilanlardan şeritler halinde kesilerek kitaba yapıştırılır.
	D) PERM-HELM
	C) F.U çalışma düzeni
	C) Parakete
	B) P.R.F azaltılmalı ve kazanç azaltılmalıdır.


	Zaman     Kerteriz  Uzaklık
	C) Kenar ekosu
	D) 20  08’,9    DIP=            -5.3
	E) 42  32’,2
	A) 28  36’,2
	B) 33  12’,1
	D) 34  50’,0
	B) 46  18’,8
	A) 37  06’,4
	C) 43˚ 56'.3
	C) Pirizma
	D) 1/6 sı
	D) Verniye hatası.
	B) Dikey hata
	C) 3’
	D) Uzade hatası
	D) 2
	B) Dip
	C) 15  - 60
	E) 09:45:00

	C) 13:57:00
	D) 01:45:00           = 01:45
	A) 05:17:00
	D) 14:29:10
	D) 09:46:12



	B) Zx = 90  – Ho ; Lat = Zx + DEC
	C) 066(,6
	A) A = W 19  N
	A) A = E 11 N


	C) 05:36:14
	E) 22 AĞUSTOS 03:15
	A) 13:34:37
	C) 16:28:00
	B) 10:20:44
	A) 19:37:43
	C) 05:36:14
	A) 06:47:16




